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1 HFEREM

1.1 —HEHIEE ik

UFERFIRANEIE ARG wRBZE T E FEE B AENE, 7 LKA Python
[P matplotlib.pyplot H ] imshow() R PRE BT . 75 E0F & nT AL I, K
WA IR AR A AT RN . SEBIARES TR, WIN 10 *F 55, Python 3.7 i@t :

import numpy as np
import pandas as pd

import matplotlib. pyplot as plt

train=pd.read_csv(’train.csv’,index_col=False)

X_train=train.iloc[0,1:].values

x_train=x_train.astype (np. float)

x_label=train.iloc[0:,0].values

imgs_test = x_train.reshape(28, 28)

plt.imshow(imgs_test.squeeze () , cmap="gray’)

plt.title ('%i’ % x_label [0])
plt.show ()
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1.2 PILE

H 562 PIL(python image library) FURACIE FE . QSRR AT 2284, BAREM 4 7Y
PIL, {H/Z% pip install pillow. # FKfaH [ f# T PIL FEH Image KIN/ER, %K1

FH AT BEAE o — B AR AL B 2
TERBLFT IR P I — 5K 7 40 T

|/

2: I PR W e

B3 PIL P 1) Image 2577 ASKHLVE 2 4 B RAOHEAALIE, SCHIRTIIT, WIN 10

‘F-£5, Python 3.7 FifiiEit:

# Pillow >= 1.0 no longer supports
import Image” instead.

from PIL import Image

from PIL import ImageFilter

from PIL import ImageEnhance

img = Image.open("catl.jpg")
# JPEG
# RGB

print (img. format)
print (img.mode)

print (img. size)

img_resize = img.resize ((256,256))

img_resize.save("catresize.jpg")
img_rotate = img.rotate (45) # Jiih
img_rotate.save("catrotate.jpg")
# KA

om.save (' catgray.jpg’)

om=img. convert(’L’)

{3 ”»
import Image

# (500, 374) EEZ(F,5),

. Please use “from PIL

array ) (17, 7)) #H %

# R T
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om = img. filter (ImageFilter .QONTOUR) # </ )i [/ )0

om. save (' catcontour.jpg’)

om = ImageEnhance. Contrast (img) .enhance (20) # A LU/ 01001007

om. save (’catencontrast.jpg’)

# 50 U g 2

import os

filelist =["catl.jpg",
"catcontour.jpg",
"catencontrast.jpg",
"catgray.jpg",
"catresize.jpg",
"catrotate.jpg",

]

for infile in filelist:
outfile = os.path.splitext(infile)[0] + ".png"
if infile != outfile:

try:

Image.open(infile).save (outfile) # /  /lpng/llif, 2 ipng

except IOError:

print ("cannot_convert", infile) # U U A COnBL L A

)

BATIERAE T 10 5K, jpg Ml png RIFEI R, 4300 5 5K SeZRURINT -

catgray.png catresize jpg catresize.png

5] 3: PR AT WETC B

catencontrast.png catgray.jpg

catrotate jpg

IR AR A B A, BIDRE B e Bl dE e, ARBRSEEE T, FRREAERE 2
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27
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29
30

W N

P&, AT I T #4E, WIN10-F &, Python3.7 FifuliHid:

from PIL import Image
import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

def ImageToMatrix(filename) :

im = Image.open(filename)

width, height = im.size

im = im.convert("L")

data = im.getdata ()

data = np.matrix(data,dtype="float’)/255.0

new_data = np.reshape(data, (height,width))

return new_data

def MatrixTolmage (data) :
data = data=*255
new_im = Image.fromarray(data.astype (np.uint8))

return new_im

filename = ’catl.jpg’
data = ImageToMatrix(filename)

print(data)

new_im = MatrixTolmage (data)
new_im.show ()

new_im.save(’catl_1.bmp’)

Emmsext A ERREUE, ARG F R, RO AR PR AT AR i B
KR 46 RGB —i83E, — MRS HIIE %40, WIN10-F 4, Python 3.7 T~ HliEL -

from PIL import Image
import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt
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x = np.random.random ((600,800,3))*255

# VEE T E A H2krandom,  [F] I 7E Erandom/ rand / randn 1] [X 7]

# EREHNES, 50 E I Rrandom_sample () takes at most 1 positional
argument (3 given)

print(x)

new_im = Image.fromarray (x.astype (np.uint8))

new_im.show ()

# or
# plt.imshow(x) # %77k AERR HW-KERE, 2#F HW3)-E0E
# plt.show ()

BRI

4: random &4

W ARIE ] Y array, SSACERSERES, FRUAE IO RSE, ATRURECL TR
RAG. 52U ERS F N6, WIN 10 P4, Python 3.7 FIHRIEN, H&SEHA KA
— KA e

from PIL import Image
import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

im = Image.open(’catl.jpg’)

width, height = im. size

data = im.getdata ()

data = np.array(data,dtype="float’) # A i matrix, L0 g AT ms. 0
ImagingCore’ object has no attribute ’shape’/’reshape’

print (data.shape) # (187000,3) # iEHUE ¥ array 528 sl2X2 [ T
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data = data.reshape ((height,width,3))

plt.imshow(data.astype (np.uint8))

plt.show ()

X H, FIH PIL B RS Bk array 5, fRAFEC T —> (187000,3) 1]
%EIQE %HJ:E’)EETE.)#EI’J RGB 4™ 18 & -1 i £ 4 5 2 uﬁmiﬂ’ﬂﬁﬁiﬁéiﬁﬁﬂé
(47— 47380 o 1M B array BB 28 m —NMER N BSE R, Bt DUk
(187000,3)reshape % (height,width,3) i, &5 — MNEENBEALS), K20 187000 4
R IR (heightwidth) FIFERE (2 —47 47 E4D, P CLE A E A7 5 H NG 2
SRR R . —ANRIERISUE S W, WIN 10 °F 55, Python 3.7 T i L

import numpy as np

x = np.random.random ((8,3))
print(x)

y = x.reshape(4,2,3)
print(y,y[0,1,2])

SR SE

[[0.26591368 0.40916516 0.89403719]
[0.10377064 0.43995609 0.07389684]
[0.6780993 0.53525621 0.87553874]
[0.86170012 0.81410495 0.88396116]
[0.76881033 0.05837419 0.13190795]
[0.02823422 0.16532255 0.75404448]
[0.11855252 0.10464019 0.92393298]
[0.24752051 0.53557813 0.03448807]]
[[[0.26591368 0.40916516 0.89403719]
[0.10377064 0.43995609 0.07389684]]

[[0.6780993 0.53525621 0.87553874]
[0.86170012 0.81410495 0.88396116]]

9
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[[0.76881033 0.05837419 0.13190795]
[0.02823422 0.16532255 0.75404448]]

[[0.11855252 0.10464019 0.92393298]
[0.24752051 0.53557813 0.03448807]]] 0.07389684436676058

IR ARG AT DL 28 HbE 3] array 1F rshape J5 6 B H 0 R EFEAT AL E

1.3 opencv [E

HIRA4HF opency E. OpenCV s& MR 5E K G AL, PEREHIRLTF, 7E Python
A B S A AU &, EL$% pip install opency 53 2% PyPI T3k whl SCAFEIAT .
DiEe 5 PIL A AR, HFE R K. — MR, H opency 152 HX & 7 75 245 FH 21 1 bR B2
cv2.imread(), CHU5E 5% B B 0% numpy.ndarray (IR0, AT RLSSLL PIL —FEEAT
SR ER . F A, opency FEIL BT AALERREAN, BT LLEIEE—> VideoCapture XT %, 12HX
A, SRERHNLARA ) S Mg 1, DA ORAE 55

NI TSN R E B GRS A B AL sk B, FTERHE EMERN, FEXTE
G AT AR AT N . png #%50, [FH reshape 1% 14 3+ 27~ H K. WIN 10 *F- 4, Python 3.7
TR

import cv2

im = cv2.imread(’catl.jpg’)
h,w =im.shape[:2]
print (h,w)

cv2.imwrite (’result.png’,im)

reim = cv2.resize (im,(374,500))

cv2.imshow( ' resize’ ,reim)

PR %Y imread() 1R [B] G N — PR HER) Numpy #1040, H shape IR : (5, T,
BIEH), XN Numpy JERERAT RIS FTPASEE 0:2 2 [0 shape B CRP_E [ 4845

10
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[:2]), 2xik o] BRI A GE . HE 2 reshape I 20 —#E, S5 RIAE T-5F T 3008 A 385
FERER) “4TRN5Y”, (HEMGACEEE—Mfi A “KF5E”, B Lh L[ reshape (ARG 141
KAN: (38, &), 5 shape AT NSEMEM R, FiEE. LR LEESEREILER
NI LM FR1E A 1T 545 21 1) reshape Ji 7 :

5: #% reshape ) ] P& W G 5

Fh, WA AT LA 2, 725X B BEAT AL BRI , 475 5 Hh & S48 B B T AE imread ()
imwrite() 1 imshow() B2 5 a8 WS04, BIEUIN SR, XEBFHEEEE.

£ OpenCV H1, BEGARILES RGB Bt iEiE, M2 BGR T (R RGB
%) fEAER) o T DI IR 75 3 i R 8 cvtColor () R SEBLE (0 25 1R B 86 e . 92, w] L
o R T 7 20K IR G e K B S, WIN 10 °F 4, Python 3.7 N iRIE :

import cv2

# B
im = cv2.imread(’catl.jpg’)
gray = cv2.cvtColor (im, cv2.COLOR BGR2GRAY)

# o E&
cv2.imshow(’graycatl’,gray)

cv2 . waitKey ()

RIS cv2.waitKey(delay), delay = NONE & 0 FK/x—E RN, KRz 4hFRRER)
BB — R Z R

AR T I T2 SR 8 1 F RGB #2 LU TH A B EE B . 53 fh— L (e 46 1)
SR

o cv2.COLOR_BGR2RGB

11
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o cv2.COLOR_GRAY2BGR

R I K JEE VR [R5 DAy R (o TR IS o 2B R I 22 T P 46 P58 PEIIS FR LE B - 2 RGB AH SIS
BUE 2 o RIKAE,  ASARSEI B 22 ] TR L

BT RAR DI ARARAL 2 . PR 2048 H Python SR AL BEAATAT LEIR X, PN 75 2228 R |
Rt e B BAEREMSCIEAEE, PPl — R AL 3L 72 K H OpenCV 1Y
Python £:17.,

OpenCV A LR GF i1 3 Hf MIEAR S BOCAFH iR AN, F &5t — Ml SR A 72
OpenCV & [ H B 7R IX EERAMT 1) 451, WIN 10 15, Python 3.7 T it :

import cv2

cap = cv2.VideoCapture (' Forza.mp4’)

while True:
ret ,frame = cap.read()
cv2.imshow(’ideo_test’ ,frame)
key = cv2.waitKey(10)
if key == 27:
break
if key == ord(’_’):

cv2.imwrite (’vid_result.jpg’ ,frame)

X R VideoCapture MFFAZR L BT K . read() 77 VA ARAS FF 3 [B] T~ — R AR,
F— M ret 2 — N AIWASINUE BRI ANIARE, 3 AR EINE PR A
B . PR waitkey() S84 P $24#: WIERTL T /2 Esc 8 (ASCI 552 27), IR H M
s WRIE TR THEE Cord) PREGER A1 XM ASCILH) ,  BEORAFIZARAMNT . 40
R AH#AMY, frame 22— H UL waitkey() PRI BE(E A EIBRAT B TIRF 1R, B 245
o

J A AT L H if cv2.waitKey(1) & OXFF == ord('q’): break >k 52 1ms 2 N 1) 1EH 1B
o Horr, OXFF & — MRS, o sk w8, —2EHME Y 11111111, B A4 24 fir
WE N0, RIREIFEMNERE 86, IR EMEFRFILELE 0 F 255 Z 8] thik2 R ik BUG.

JEE! OpenCV ALBANSINS , B HEATAT AIE BRI AH 2 S5 WLATHE T e 0 7 A 4
H: error: (-215:Assertion failed) size.width>0 && size.height>0 in function ’cv::imshow’ . I

IARAE g I TR, ten B R Bse B, A SRR CRtin b a4

12
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). XA R R B R AOR R i B IR0 320 (DA PEIAE — BT break).

TRAE R R R AT 7 A, 20

if ret == True:
cv.imshow(’frame’ ,frame)
else:
break

AN ZAREE T

FITCA L i R s AU A RS m] AEE— 20 58 34
A E .

import cv2

cap = cv2.VideoCapture(’Forza.mp4’)

while True:

ret ,frame = cap.read()

if ret == True:
cv2.imshow(’ideo_test’ ,frame)

else:
break

if cv2.waitKey (1) == 27:
break

if cv2.waitKey (1) == ord(’_’):

cv2.imwrite (’vid_result.jpg’,frame)

cap.release ()

cv2.destroyAllWindows ()

I R A ZARAF AT AR ] 5o DRAF AR 32 1 0N

<VideoWriter object> = cv.VideoWriter(filename, fourcc, fps, frameSize[, isColor])

ZHUL -

o filename: ZLRAFMIMANZFRAIEEAE (B U data/outVideo.mp4)
o fourcc: AN Y5 25
o fps: M

13
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o framesize: % K/
o sColor:True %, False KEALH, ZRIA True

SEBIN, WIN 10 P-4, Python 3.7 N i@ :

import cv2

cap = cv2.VideoCapture( Forza.mp4’)

fourcc = cv2.VideoWriter_fourcc (x 'XVID’)

fps = cap.get(cv2.CAP_PROP_FPS)

size = (int(cap.get(cv2.CAP_ PROP FRAME WIDTH) ), int(cap.get(cv2.
CAP_PROP_FRAME_HEIGHT) ) )

out = cv2.VideoWriter (’outVideo.mp4’, fourcc, fps, size)

while cap.isOpened() :

ret ,frame = cap.read()

if ret:
frame = cv2. flip (frame, 1)
out.write (frame)
cv2.imshow( ’'frame’ ,frame)
if cv2.waitKey (1) & OxFF == ord(’q’):

break

else:

break

cap.release ()
out.release ()

cv2.destroyAllWindows ()

Bk z Ak, A$H OpenCV BI BAM—/NSCAFSE BRI,  FF4% H 4 B Numpy 304 .
SR, WIN 10 4, Python 3.7 N iffiki@ it :

from numpy import =

import cv2

14
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cap = cv2.VideoCapture( Forza.mp4’)

frames = []

while True :

ret ,frame = cap.read()

if ret:
cv2.imshow(’video ' ,frame)
frames . append (frame)
cache = frame
if cv2.waitKey (1) == 27:

break

else:

break

frames = array (frames)

print (cache.shape)

print (frames.shape)

ERACHE R — WAL IR MBI FR K, BRI R . A5 BB & A i
i WiTE A BRI RL (34N, X H IR T 903 i

RIS e E AR R . B append() BRI B R A list AT LY ap-
pend (fLiESE 0T LLE array), ATLAIIR frames = array(frames) iX 25105 5 7E while 7
WH Tt aE, BN ZIRIEH frames S T U A REME append 15 fEATE R
SPHIIHR A RE B R A frame, KONBEHEIN S frame #% B 7 1 254275 NoneType (H
SN RAERTIR N 4% Esc $#EEN AT LU R, PO Y AT O/ A7 ROk 7D, B U I fi
N RAF AR RAGAF SR, XA G S, e i B R
cache &, DI

TR, NAEMZEHR A OpenCV X EEBEAT A BB 6] 7~ DLt S5

1.3.1 & ERBZ4& N

1 25 A A H T B B P o 5, A5 BIHLES G BE A B T o 4 5 3 SR Al
T2 T VLR W B A AP AR 7% . BT RAEH python HEATIA S AT, 246 A
Numpy, Matplotlib 1 OpenCV J% .

LR AR AR ] 5, FEAFE=AER > LGN, WL, &JE IRAFEE R . WIN 10
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‘F-£, Python3.7 L

import numpy as np
import cv2

import matplotlib. pyplot as plt

def simple_edge_detection (image) :
edgesdetected = cv2.Canny(image, 100, 200)

images = [image, edgesdetected]

location = [121, 122]

for loc, edge_image in zip(location, images):
plt.subplot(loc)

plt.imshow(edge_image, cmap = ’gray’)

cv2.imwrite (’edge_detected.png’, edgesdetected)
plt.savefig(’edge_plot.png’)
plt.show ()

img = cv2.imread(’0001.png’, 0)

simple_edge_detection (img)

] LR

1. Canny & F ¥ FH OpenCV BEAT 1A S AN 1) 7715

2. image &R ZEL, X EWREME R LIE R . X, 7T LURFA L A
EESSEE Vet

3. 100 F11 200 A2 i BB (B 2 TR LS 2% 43 2 E AR 2%, WIRLEANZ) ) s IME AN B
NI

4. PRy T BT B AU

5. 98 J5, T CAFHAE PR [R)i mT A4 B 4 G A A N B8 (RIH zip BRELHE A index)s

6. cmap S T H BRI Bth . X B EATE R Ik (.

B Jr A A PR AL B R B e BoRGER T

16




0 100 200 300 400 500 O 100 200 300 400 500
6: 410 SR AT R 14 W s B

1.3.2 ERBERER

K4 B s 2Bk, AT LAE L Numpy F1 OpenCV 3E A B HUR 32 H

MERBASES, AR EGE R RREGRR KRG, R EGRE FER R
5, MU PAT BORIESE SRR B PAT /NIEBE, B Jm 2 I P AH JBOR A A oK e
NIEB TR I RCR. CRIER M . R BT B EAREET, Sk
AT S INIE I P REAT B B BRI AT

RN : BB € RDNER . 95 NEIENIZZENED TG ER, JF B
TEMER (x,y), BRAKINZE R BRI O/ Nx N E D FsRK
FEE, IFHETEN AMNBRANE (x,y) FRRKKEE. & ARG 11
RUEB R -

o max_filtering() BRI Z i N EHEFIE 1K/ N;

o BIRMITEM NS A QI —A “BE” GirE-1 WER), MELAGEEN &6
35 B

o W), BIE— “temp” AfE, WitH IR KMEEH BIH A

o ARJE, WITIZEH ISR/ N x N (124G EBIE— A% 11

o ANE, MM “amax()” PREIEZE IR KNE, B ZMES AN temp $04;

o FFZIGI E A A B E R0 A T, IR AR e R ]

o AREHIN I M KIEHK L.

BRNER: MEILE S BRI AR, BITEZE R A BN N x N AR 3] T &
ME, IR RN KEESAN B (xp). FiiREB B RRNEIR 1 2 &gk
KIS

T, PATERN-TRKUEBUR, RIS IMEALE 0-255 MFEE N . K, 21k
il 1S SR SRS R R 25 51

17



T TFlE—t, XEFEHE— T, KA T KA NI IR S R —
e, R EFRAEENTALATR. TaIHBES, 2 5% TWH Feature scaling(4%
AELE ) T ik

FE X 1.1 (Feature scaling(FF{E48/) JURSFIELE 89 5€ L TF -

» Rescaling

o= X —min(x) M

" max(x) — min(x)

o Mean normalization

o= X —mean(x) ©
B max(x) — min(x)

o Standardization

X =— 3)
o
o Scaling to unit length
;X
=E 4

AEILAE—, RAMA R —HEE BEXRTLR. RAE R —AKFEH
FAGEA B —AB RO REE N, @ P aga—uaFag)a 2 0,1) KA N, 4o R24
BB —ANFRGRE RN, B4 ZRE RS TRE LR A inf 4= sup, N & #5693
— A KA

, x —min(x)

X = - (sup —inf) +inf (5)
max(x) — min(x)

H—RFIA R B A FIEGE R ede A A HAT 2 W &g a9 ) -F 2, i@id-F3
2—de g SR T AR — At BA A, B R AETHFEHF KRR AR K
R EFEE (FAERAE01) XEAA),

B AP AEIE BB T IRE CARBALY, mE WA LTS ELL TR, LA
FITig 649 Az 4K,

BRFETNALH —FF R RFIEGE 3, A ICEHFANRALIR AT A FAE 6 B A R A7
3, IFRAMARMNLERZIAFT 1, REFERLT R AERTHHFIELE N T
de B MR BB, FERIARMAZIAFT 1, XA R A LIFIELE A

g N IR & RN SRR R o7 BOA 2 /N EAT SE . -0
BB, XEEFERD N =20,
HARMAAR R, WIN 104, Python3.7 FiiXiEd

18
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import cv2

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

def

def

def

def

max_filtering (N, [_temp):
wall = np. full ((I_temp.shape[0]+(N//2)*2, I_temp.shape[1]+(N//2)%2), -1)
wall [(N//2) :wall.shape[0]-(N//2), (N//2):wall.shape[l]-(N//2)] = I_temp.
copy ()
temp = np. full ((I_temp.shape[0]+(N//2)*2, I_temp.shape[1]+(N//2)=*2), -1)
for y in range(0,wall.shape([0]):
for x in range(0,wall.shape[1]):
if wallly,x]!=-1:
window = wall [y-(N//2):y+(N//2)+1,x-=(N//2) :x+(N//2) +1]
num = np.amax (window)
temp[y,X] = num
A = temp[(N//2):wall.shape[0]-(N//2), (N//2):wall.shape[l]-(N//2)].copy()

return A

min_filtering (N, A):
wall_min = np. full ((A.shape[0]+(N//2)*2, A.shape[l]+(N//2)*2), 300)
wall_min [(N//2) :wall_min.shape[0]-(N//2), (N//2):wall_min.shape[l]-(N//2)]
= A.copy()
temp_min = np. full ((A.shape[0]+(N//2)*2, A.shape[1]+(N//2)=2), 300)
for y in range(0,wall_min.shape[0]):
for x in range(0,wall_min.shape[1]):
if wall_min[y,x]!=300:
window_min = wall_min[y-(N//2) :y+(N//2)+1,x-(N//2) :x+(N//2) +1]
num_min = np.amin (window_min)
temp_min[y,Xx] = num_min
B = temp_min[(N//2) :wall_min.shape[0]-(N//2), (N//2):wall_min.shape[l]-(N
/12)].copy()

return B

background_subtraction (I, B):
O=1-B
norm_img = cv2.normalize (O, None, 0,255, norm_type=cv2.NORM MINMAX)

return norm_img

min_max_filtering(M, N, I):
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37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60

if M== 0: # first max_filtering, then min_filtering
A = max_filtering (N, I)
B

min_filtering (N, A)
normalised_img = background_subtraction (I, B)

elif M== 1: # first min_filtering, then max_filtering
A
B = max_filtering (N, A)

min_filtering (N, I)

normalised_img = background_subtraction (I, B)

return normalised_img

P = cv2.imread(’catl.jpg’,0)
plt.subplot(121)
plt.imshow(P,cmap="gray’)

plt.title ("original_image")

# can edit the N and M values here for P and C images

O_P = min_max_filteringM = 0, N = 20, I = P)

#Display final output
plt.subplot(122)
plt.imshow(O_P, cmap = ’gray’)
plt.title ("Final_output")

plt.show ()

Final output

0 0
100 100 - b
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0 100 200 300 400 500 O 100 200 300 400
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© 0O N OO a s~ W N~

N DD N DN DN N DN N DN o e e e e e e e
O N O Gk W NN = O O 0NN YW N = O

1. S KR/ NIE B L B 7 BEBRAT S 7/, NP5 RE RIS TS 1 DX S S5 HE IR /N 73 A 2K

(EES

2. copy() BRI AL — Fh 1] 5L &2 A
3. cv2.normalize &% cv2. NORM_MINMAX K]S HUi AR K FH 172 iR 5 —Fhdr

G T 1L B AR
4. I JaiX BLI¥) subplot A& f a6 50— Fh 2 H1 073, an AR ELAY F Fi T 1) for PG .

1.4 MNIEG kS E W

A AR Sk BB A A 2 R

ik

from ssd import SSD

from PIL import Image

import numpy as np

import cv2

ssd = SSD()

capture=cv2.VideoCapture (0)

while (True) :

ref , frame=

if ref ==

frame

frame

frame

frame

capture.read ()

True:

= cv2.cvtColor (frame, cv2 .COLOR BGR2RGB)

Image. fromarray (np. uint8 (frame) )

np.array (ssd.detect_image (frame))

= cv2.cvtColor (frame, cv2 .COLOR RGB2BGR)

cv2.imshow("video" ,frame)
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29
30
31
32
33
34

© 0 N O a s~ W N -

—
w N = O

14
15

16
17
18

c= cv2.waitKey(30) & Oxff
if c==27:
capture.release ()
break
else:
break

1.5 FREVR SN AY FPS

FPS fa] R B g2 B R IR IR, Bt 2 5pAb 2 bt

1 Mi%E 0.02s, M FPS 542 50.

I M ] FLR ST FPS R AERLAR L AR -

e H Azl oo 2% Ak 2

import time

capture=cv2.VideoCapture (0)
fps = 0.0
while (True) :

tl = time.time ()

fps = ( fps + (1./(time.time()-t1)) ) / 2

print ("fps=_%.2f"%(fps))

frame = cv2.putText(frame, "fps=_%.2f"%(fps), (0, 40), cv2.

FONT_HERSHEY SIMPLEX, 1, (0, 255, 0), 2)

cv2 .imshow("video" ,frame)
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2 HFEGHFEMM

2.1 EGBWHOET
2.1.1 AESH

EN 21 (FESH) HH3 f=f(x,y,2 £ % My(xo, yo,20) &L 7T, cosa,cosf,cosy A
& ¥ 457 %) e 483t T Cartesian 241 & 49 7 w) & 5%, B e = (cosa,cos f,cosy), M afHk
fFEEMA&AS e T@t @548 GE, LA

0 0 0 0
O—J;Mozécosa+£cosﬁ+a—];cosy (6)

TR, eNOymE, EATHFEE PR, Bl 8o X OHaE
AR e Ron HAL, R e

WERA. HBGX f(x, y, 2) 7E R Mo(xo, Yo, 20) FIIMGY, WO 473 1 € S

_ _of of of
FMo + M) = f (M) =3 (M)A + 5 (M) Ay + 5= (M)A

()

+0 \/(Ax)2 +(ApY)? + (Az)?

Hor o(\/(Ax)2 T (Ay)Z+ (Az)Z) (75 SN /B2 + (D)2 + (D22 [TEH N

i ¥

V(B2 + (29)2 + (322 = el

Ax=lel-cosa, Ay=|el-cosfB, Az=|ell-cosy

8)

AL PIBRLL Jlel, 4 llel — 0 HUBRFR R AL 2 5K 6).

2.1.2 HBE

FRIE 77 17 U e X, AT PATE AL RS B 2 . 51 ARG EE TR (Hamilton) BEF V (&
£ Nabla, FrPABFK N Nabla 52-7), H7E Cartesian 2445 &2 N EA a0 M

0o, 0 0

V=—i+—j+—k
6xl+0yj+6z

9)
B BT V M w8 218 P R D RE
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% L& 2

_Of s OF . Of
V(M) = ox (My)i + 3y (My)j+ 3z (Mo)k (10)

Y5 1] S AT AR TR A PR TR ) AL AR -

of|
55wm_vfM%)e (1

Hrr, V(M) BRN fAER Mo SEHIBEIE, WRiC0y grad f(Mo). W LLE R, BN
EE. B, HENEFHEERRERTARE, HikT5E.

R 77 1 SE A BUB R DT, U 2 T 1 e 18 FIRRBE & V £ (M) 177
I,y S o v SEORAEL ||V (Mo) |- BVBBIE AT 0 R

E AT RALAF T R RO R KA TR (B FEOE R R T ), MR
AL FE AR 77 8 F AR KA R AR T A E4F 5 A f o5 adm (E13 R R 848 F) 49
SAREEES) AX RN EETS, PHENEHF A6 £,

2.1.3 El&EERE

Bh BEAE PR AL BE o BT 0 B 2 3G, 2B R % GO FE AR o 31 R
FIRCARERORGE, B — D 4ER AL f(x, ), AR EOREE, il RiE XN

of(x,y)
0x

af(x,y)
oy

=fx+Ly)-f(x,y)=8x
(12)

=fx,y+D)-f(x,y)=8y

Xl EURAE (x, y) )AL x T IRAT y U5 1R ERIBREE, Mk sl IR H, E&
BB A = T 2 AR R Z B 1 2 1E .

SRR AR X7
HARFXT T sz
100 10
90 0
90 0
90

X7 1A

[ 8: BB R A 1
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0 N O s W N -

PEGAH P RT AR ORI i AR KRBT L . S 0 x 5 A, IR R, BB =R
fE72 100, ¥ x J7 A AHSRAR 2 73002 90, 90, 90, WIWILATHE I x J7 Al (IR FE 43 30l
10, 0, 0. XHHHARARLENE, RYELHIR/NITT, a0 EE8HR.

ATLLER], 100 F1 90 Z M52 EAHZE 10, HARIRIAE, 5—8F 90 &L KEHELE
—ig, FERIRRBIN . HU R ARG R K A R, B AE, MR EKE
EERAAR, BEEERN 00 X G an AR AH 5560 R E Z AR N, 8 A K B B AR
i, GREADE, MAMEER, KEEESEM, wEfFR.

B 1 B X1 HiF %
Rl X1 s itk Hx 1
100 10 110
90 0 |:||> 90
90 0 90
90 90

X5 ]

& 9: BBHR R K 2

"] PAE R, MnERETEE, JREGAEE S 100 5 90 R R AHZE 10, BIER 1105
90, SfEAMZE 20, XFLLFEERAT TG0, RITEEG B, IS RPIMARELSG 5T =
A X ARSI R A P ARG B SR e R ) iR 2

T x Iy TR R, 2B, TLLS x 7Ry B
ik, JH L1 L2 SEORZAIE , TR IE, — Ok £ R A (kAT
T

M(x,y)=1gxI+1gyI (13)

R R, B Python AU RECHL Bk EHG ISR Tk, MKIHIE 2 K F 2 1 14
', WIN10-°F4, Python3.7 FifikiEid:

import cv2

import numpy as np

cat = cv2.imread("catl.jpg", 0)
row, column = cat.shape

cat_f = np.copy(cat)

cat_f = cat_f.astype("float")
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11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

gradient = np.zeros ((row, column))

for x in range(row - 1):
for y in range(column - 1):
gx
gy
gradient[x, y] = gx + gy

sharp = cat_f + gradient

sharp = np.where(sharp < 0, 0, np.where(sharp > 255, 255, sharp))

gradient = gradient.astype("uint8")
sharp = sharp.astype("uint8")
cv2.imshow("cat", cat)
cv2.imshow("gradient", gradient)

cv2.imshow("sharp", sharp)

abs(cat_f[x + 1, y] - cat_f[x, y])
abs(cat_f[x, y + 1] - cat_f[x, yl)

cv2.waitKey ()

RFACRY A [ ff R -

o opencv H imshow P E S ER A AT DL AR 24 AN HLRE /& uind SR8 I,

I imshow 7~ USRI, 2 A 9% A\ FE B (1) 78 L 7E 0-255 2 (8] 415 imshow

12 50E double ZRAI I, HB4 imshow 2\ A% NJEFE FIVE HIZE 0-1;

H python AbPEENR, Kl EHR B R E 2 B Iia 5, #ETEERBEER

B2 ubyte 8, EHmyE [y 0 255, i B H I AE B ) 255, 24l 55

# RuntimeWarning: overflow encountered in ubyte_scalars, P UA75 BN int BL

float, AL TEEYE 510 7 F 7% 4 [F] ubyte 58, A BEIEH SR ARG E—%, &

7~ G 2 RIS BRI E D

o £ NumPy ', where() 2R 7] B 1 HIWr R IE B A . x = where(condition,y,z),
HH condition. y Ml z #R2EA, EHIRFEHEZ —MEIRY condition AHIF 54 .
4 condition H I FEATTE N True B, x HO0 N T AR BN y SREL, 75 A E4H
z KRB HTEH 2T CIE T P 5e i), it BRI S . X B A where(
bR E H I AE TR AR A A 4 21 (0,255) X A1, AMEH “IH—4” AW REE T
RF AR VA AE (0,255) X 18] P O AE

ARAIEAT AR A1 T K10, W RLE BIBOY B SRS ROCR -

©
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(a) cat (b) gradient (c) sharp

10: FHH6 B Al Pl 5 1 o

214 EGHEEF

IS 2R T MR BB L, FL e SRR foRR 70 I BEAE — 248 10 ok Bt ok I (2
R0 H RS RER R A5 AR R KA DL, T8I XA ARt ok 4
SRR RN, BBCE B RS I 8 AU U N R FEROR

y 5[]

z1 z2 z3

4 z5 6

z7 z8 29

X J7 7]

E 1 FGHERER S

MR, R G ER BE R X
gx=2z8-25

(14)
gy =2z6—25

KPP AG E CRIRREE AR KRGO R T H, XA EE TRERAZ
i, X INEG OB ERE T . IR F AR R R 2 T EAS 2R AT e
A, AHIEA SR —E .

Blin% a4 (Roberts) & XARRESE T, & LHIZ:

gx=29-25 5
gy =28-26

17 44 A X 1 SR R U R 12
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© 0 N O a s~ W N o~

— e e e
s W N = O

yF 5

N > BUARREEASEEEE
24 25 > 26 > RobersEFitEESGEEEZE
|
v — > ERIETHEASES
z7 28 29

x5 [d]
12: BIG RS R =K 4

AILVES], ANERJRIEEEEEIF, Roberts H 7L, #RZFH T 25,26,28,29 ]
BEME. FTEHATULAE X —NEF, .
gx=(27+ 28+ 29) - (z1 +z2 + z3)

(16)
gy =(23+26+29)—(z1+ 24+ z7)

b, XANEE XK THZE LK Sobel 1 B4 AR H ik, H /& Sobel H-1-1#
INTEEEAET 2. Sobel HFHIE X R (St i z5 BT & Z3, 24, 76, Z8 I
N2, HEXMLEEMREN:

gx=(27+2%2z8+29)— (21 +2%* 22+ z3)

a7
gy =(23+2%26+29)—(z1 +2x z4 + z7)

"N 7373l Roberts 22 X7 E 5E U7 AT BIR 15558, WIN 10 75, Python 3.7
N FRIE

import cv2

import numpy as np

cat = cv2.imread("catl.jpg", 0)
row, column = cat.shape

cat_f = np.copy(cat)

cat_f = cat_f.astype("float")

def Roberts_operator(fig, fig_row, fig_column):
Roberts = np.zeros ((fig_row, fig column))
for x in range(fig_row - 1):
for y in range(fig_column - 1):
gx
8y

abs(fig[x + 1, y + 1] - fig[x, yl)

abs(fig[x + 1, y] - fig[x, y + 1])
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15
16
17

18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

32
33
34
35
36
37
38

def

cv2
cv2

cv2

cv2.

Roberts[x, y] = gx + gy
sharp_Roberts = fig + Roberts
sharp_Roberts = np.where(sharp_Roberts < 0, 0, np.where(sharp_Roberts >
255, 255, sharp_Roberts))
sharp_Roberts = sharp_Roberts.astype("uint8")

return sharp_Roberts

user_defined_operator(fig, fig_row, fig_column):
user_defined = np.zeros ((fig_row, fig_column))
for x in range(l, fig_row - 1):

for y in range(1, fig column - 1):

gx = abs((fig(x + 1, y - 1] + fig[x , vyl + figlx+ 1, y + 1]) -
(figlx - 1, y - 1] + fig[x , vyl o+ figlx - 1, vy + 1]))
gy = abs((fig[x - 1, y + 1] + fig(x, y + 1] + figlx + 1, y + 1]) -
(figlx - 1, y - 1] + fig[x, y - 1] + fig[x + 1, y - 1]))

user_defined [x, y] = gx + gy
sharp_user_defined = fig + user_defined
sharp_user_defined = np.where(sharp_user_defined < 0, 0, np.where(
sharp_user_defined > 255, 255, sharp_user_defined))
sharp_user_defined = sharp_user_defined.astype ("uint8")

return sharp_user_defined

.imshow("cat", cat) # or use cv2.imwrite to save the figures
.imshow ("sharp_Roberts", Roberts_operator(cat_f, row, column))

.imshow ("sharp_user_defined", user_defined_operator(cat_f, row, column))

waitKey ()

SRR PR ST RO AT IR, RETHE AR I3, WTUIBEE HL

FRELTHID, AR I8 2 P50 i ) S i A T

(a) cat (b) Roberts (c) user_defined

(=] 132 FH A Al 58 £ Pl 1 o

LR, FoAARRAER L gx, gy BREEK, B4R\ 5T, 12
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=W N -

@%kiﬁ%ﬁ«lﬂﬂ% NARFATT OE, FTAKRI ERBEAITE T A E £ Python A
9% 8 FIRA A — 5B 8 Mk AT 2%% , WA E BT HT .

2.15 EB-MHSEF

HI T2 R G BE DL MR I LA BB BE S 7, I A B2 — B 28, sl— B
oy HSHEAERE DI I E T, Ko KA R EL T 2 UK. R —
B o3 R LA I PA R R

T 5EiE e T GO IR R B E, A -
of _ .\ _ 3
a—x—f(x)—f(x+1) f(x) (18)
i (S 1 G i 3
2
gx]; PO _ e
= fx+2) - flx+ 1) - flx+ 1)+ f(x) (19)

=f(x+2)-2f(x+1)+ f(x)

IARR L2y, M-

o’ f 20
L= kD fl- D=2 () (20

TR, ExMyJml, f:

2

)
a_xé =fx+1L,N+fx-1L,-2f(x,)
) 21)

0
a—yé:f(x,y+1)+f(JC,y—1)—2f(x’y)

WA x 5 mA y J A I SRS A

62

f f =fx+L,+fx-1L,»+fx,y+D+flx,y—-1)-4f(x,y) (22)
Oxz oy 9y?
IXSEJ At 2 4 R R I i 7 (Laplacian) . A DLE ARG EH — T 5k

PR, WIN10°F4, Python3.7 FifiRi@Eit

import cv2

import numpy as np

cat = cv2.imread("catl.jpg", 0)
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10

12
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14
15
16
17
18
19
20
21
22

row, column = cat.shape
cat_f = np.copy(cat)
cat_f = cat_f.astype("float")

two = np.zeros ((row, column))

for x in range(l, row - 1):
for y in range(l, column - 1):
two[x, y] = cat_f[x + 1, y] + cat_f[x - 1, y] + \
cat_f[x, y + 1] + cat_f[x, y - 1] - 4 = cat_f[x, y]

sharp = cat_f - two
sharp = np.where(sharp < 0, 0, np.where(sharp > 255, 255, sharp))
sharp = sharp.astype("uint8")

cv2.imshow("cat", cat)
cv2.imshow("sharp_Laplacian", sharp)

cv2.waitKey ()

TEERAR T E 14, FTUUER], EERIE9R A HCR EEATT I — il B R 2

(a) cat (b) Laplacian

14: i Laplacian &1t B4 38 5

AR, KR BB S RO R AR R SRR, AU AT B E
Ao w] UUE B B AR R, ASE —Br S Beh S . BRAINS &
T, SR fxy) BRECE R XA E IR R —Br S 80h, fx, y) RE
-4, R, RGO B B B S AR

EALE A TN CUIE S BN Et Y S (TR

fin @

Laplacian=4f(x,y) - f(x+ 1, y) - f(x-1,y)— f(x,y+ 1) - f(x,y—1) (23)

I fx,y) MARBGRIER), BB B B — i 2 A
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T R B A2 BRSO R A, T SR S A, H
i B R AR L DR 5 1R, A e pRE B 1 BRI A R AN b A st 2 — B
SHIGR . HR R E R R SR A R R

PysRTaAL R L, RN x i, EBCEMEER, W T EI15HR:

HARZRX T )

100 | 100 | 100

100 100 | 100

100 100 | 100

50 50 50

40 40 40

. 30 | 30 | 30
X Jy [t

= 15: G RER S

ATLEH, FERP AR O R R T — R R AL, B — P
IRPEIX sk, N K AR AR X $. 10 HAH R R EERAE: M\ 100 FRAZF 50,
CIRYS ibeedhe g (BEIE SREYLENIDE iUk

MR Z AT B4, ) DLTH SR IR &R o 7 ) B — B 3 o B 4 a0 R Ee

N
J5LE 5 EEEXTE B ERXTM
HAR XIS ] — P2 IS

100 | 100 | 100

100 | 100 | 100 0 0
100 | 100 | 100 -50 -50
50 | 50 | 50 -10 40
40 | 40 | 40 -10 0

130 ] 30| 30 o o
X7 H] i i

[ 16: B GH6EER R

HRE X T S8 BT KRERAR MY, HE K82 T B AH ],
1 HAF 5 WA 10 B B K SR 18 A A3 T BB N 0, AR B SRAR (3 )5 A 4+
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AR 2 AN EUE, B R HUT A T MEERE NG S

RTTBER], KB S8, MAGRAE, 1 BT 4 d, oD
GAb, BTSN ZHr S BUE, TTRRAGX AN A GRS B . R B 7R

J 5 ZAE KX T[] g
HAR X7 7] —hr X ZARRXIT A

100 | 100 | 100

100 | 100 | 100 0 100
100 | 100 | 100 -50 |:> 150
R (% %
50 | s0 | s0 a0 | THEEEE L,
40 | 40 | 40 0 40

30 30 30

B 17: KGR R 7

XA W]

AVER], FEGES I RREGEHE, [ERESSBUKESS T, B
BB EAT AR s AHEIRKEERAZ I TA AL, R I2 100 A1 50 BFIAKRE 25, IAERZ 150
10 PIRFEZER], XL TIRZ . RULE & IR, MESRFS KN E, A
R EF R, A XNA SN TR ZE K

R, S HE I S BRI IR B, RS I,
B B I it SEINURR, S ORI A O REM o T P 18 T DA 5 3 A i) A

% {4 EX i HiF (% ]
SR EX A s GigExpE 0255

100 100 | 100

100 | 100 | 100 100 0 0

100 | 200 | 100 -200 |:> 400 255
4

100 | 100 | 100 100 | —HrEEER 0 0

100 | 100 | 100 0 100 100

100 100 | 100

X5 []

= 18: KMGHE REE 8

FE— FORE IR, A R, 2 SERCER, MR s gL
T, JUHARTX IR T XS N SR, R A AEOR T .
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2.2 BEIgIEREEE

FGRIESE, B IR B BB AR R 0 25 A TRk B s R A e A AT 40, 52
BPAL B R AN AT R 3, FLARBERCR I 5 PR BB 1) ) S R AL BN M
R ATATFEE .

HF AR RS s ORGS0 S8, By BBAEIE K. Eimicsad
FEFPEAE 2 B 2R T 0. 5k, EEIBRARER I SRS A5 A B R I A
TRAE I o FE G SR BRI T 5l NI FS o IX el B 7 R W Ry — 5 R B AL 58 BUR
ML R BB R, — i, BFEE T 52 T R AR E LG BB
BB, PUAL BB IIE S . X TR EEBE S, B RNBCRBUNMIRAE, X2
BRI T BB BRI RS BEAE b, REMRIE R W TP, ORI T &
B, KB EE . 28 FFHEFRE. BERNEE S TR BT . 2E —fE
R N 75 PRI DE B 2 AU RN SR A ). BER R ERR B RS P RIES; [T,
RETREFHEARIP EIR BAREIAZIR . KN B E R LT AR MG AFAE -

G i BB IED T BLOAR LA GARIE R . TP EIER . XOLIEBEE . FURIEBEET LA
FESIEHEAT, WA DAAEAUSREAT o IR S n] LUSE sl B o B4R . g, ml PAsi
BRI B R B A HER MY . R DBEREET, FRSER
FZEEMGEERNERERGENRENBLE.

P I vl AL 2 3

O, j)= ) Ii+m,j+n) -K(m,n) 24)

m,n

Horp, KOikdids, ERZ O HBARZ N (kernel). W WLH N I BLF5 L ME . 1K
Bagsn. MG L. KA. BRARILACE

NI LR SRE S B A — ] B/ 2 -

221 BEFIEK

ETUEBE —MARE A AR R, T HESESE, e fal A SIE B & T
JEPIA LRI DL o

FEJREE b, RIMEUE R, H— AR BRI 5

1 1 1
K=al| . . . (25)
1 1 1




1 : —
ksize.width*ksize.height when normalize = true
a= _ (26)
1 otherwise

I, VA—AE Tt R IERE B AV AR AT LTSRN AR 2 A R
Ve, JrZE. T E, CFITAEESE.

2.2.2 SHERK

TSR PER, R T R HCT M, AR ARG 1. 1 MR _E R R 2R
bR ARG BB RAE HELL Y, RIOYBEET ) ok R ), Bz 1 ) R R
PRI, AnBCF S SE AR, R B ) A BOR, B R Y B

IBCF 28 1) 77 2O i — 2 v 7 e 2, 7 BV G ) LE 2570 AT R 38 8 B 4

1 —(x-w)?
e 202 27

fx) =

ovV2n

(a) Gaussian PR%(, p=0,0=1 (b) — 4k Gaussian P %{
19: Gaussian P8 £ &%
WE19(@), — 4k sk B0 R R ST, 15 R R e, R B s, 1B
U BN
TG 4560, MR —4emili s (E19m)), A 7iXA R e oH &
PEVALIR A AN £ AR

(2492
5 1 e Laea) 28)
To

fx,y=

NS A AR R D IR

1. INEREEITE:
fBUE L KU (0,0), ABABRESE R I 8 1> s HIARAR N T -
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-1y | (O | (L,
(-1,0) | (0,0) | (1,0)
(-1,-1) | (0,-1) | (1,-D

B ) A DA HE o R IXAR T BAR PR o, y RN B s B, B p=0,0 =
1.5, MIBOHIEAE8 1 R FERE a0 T -

0.0454 | 0.0566 | 0.0454
0.0566 | 0.0707 | 0.0566
0.0454 | 0.0566 | 0.0454

X9 RAIBE B ANEE T 0.4787, MR R ATEIX 9 A RINECEEY, b4k e
HIB 2 AT 1, e B 9 AMEIEE 3 AR EL 0.4787, 15 2 i 25 B EFFE

0.0947 | 0.1183 | 0.0947
0.1183 | 0.1478 | 0.1183
0.0947 | 0.1183 | 0.0947

2. WEEAEE LR,
BRI 3 » 3 T 0 2 0 PR 4 K

14 | 15 | 16
24 | 25 | 26
34 | 35| 36

AR5 B EA RN 9 MCEEMR, 53

14 x 0.0947 | 15x 0.1183 | 16 x 0.0947 1.3264 | 1.7748 | 1.5159
24 x0.1183 | 25 x 0.1478 | 26 x 0.1183 — | 2.8396 | 3.6940 | 3.0763
34 x 0.0947 | 35x0.1183 | 36 x 0.0947 3.2212 | 4.1411 | 3.4107

B fo JEiX 9 MBS IR, A FH o 18 R TSR A A
XA FEERAERE, AR T RO e R R R SRR, W
Xt RGB = /NI 7 75 8 e A A0 o

3. AR UE:
ERERRE, R AR, FLEE LB R, —EERE, e
A RS IR S — AR B B, B e BESE R, BE R T EORIR e .
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2.2.3 MUBLGER

T I R B RE T L R S O A (R B BT SRS IR . oL, X T R E
Bokid, — MW intuition 52 (BR) ERAEZEIHRENEE, FEHBEDHNEER
SEMRIE. BEXMRREERGRGSGLTESANRIL. RADGA R XM R
TTIRRANTE, BEMAAMESMRELE, WERMERVASRMIFELG, XETEAER. Hit
RS A B R R ME R NEATHN IS, BOIAZ M s R R EZAIRR, Bte
A5 AL IR A B AR K25 7] AP R B R IR R REXT E R R HEITIER
HISRE M — P RIS 3, BRiIZLSMBERNEAEXMNBSHIMNE, AREHEITTEMBIK
M, JFEIRRER.

XOLUER S g L, X T BURRIA G5 R Har iR, HIRHN— 15
2% 1) 8 AR 5% (4 1R A% B RS — K B B B A S 1 v B e AT 3
2 (A B

(Xi—xc)z‘*'()’i—J’c)z

e 202 (29)
Forbt, (e, yo) R0 BABKR, LEAT (0,0): (s y) T ALIKIAKR, o 7 A Tt
.
JRFER B

_ [gray(x;,y;)—gray(xc.yc)]?

e 202 (30)

Horr, gray(x;, y;) /& A ATE R SO BEE: gray(xe, ye) AR 7 5 B X
ol RS R IO EEAE, 2 (0,0) /WK FEME, o AMEBIRHEE.

Xt g, M 2 R BE B I AUE & 8% 5 R G BUR € O R A . B
WONE P s, HBUE R E0OK .

MOLEB AN T XS IR FEAS BRI, BIERTI AN, A AR B30 O RO FEAR Y
SIBUE R, AP AN 22 KB i BN o HASCE I/ U i 3 e 24 R 0

PR AR B, 15 2 B 22 MU R, BT XU I F B A O s R AR
JEAE R E AR E, P L Z g8 3 2, iy HiH SRR B O 1
HIFT7

SRNILEFE: SR o MR, AER o R
Z5ie: o UK, AR o U, WG HIH



20: XUAPEPR R CREMZ)

23 WNETSIRKES

AT SEE], wf U — B o 57 A o 55 ka5 R, i 2 igem 7 BB
I RIAGRe R, R TS ERIIRCR, IS i Eal H - B & 8.

7 IR i T A0 2 R DE R A T AR ORUE I, LSy S5 7 B ml LA P g S s 1O 3

X RIEFE A FE A B 5 E sl : Sobel 57 A Lapla-
cian 57 . B, ERMRIEZ AT E 1 PR BB R R 8 i, Xt T Laplacian 55, H
BB RN A

Laplacian = z8 + 22 + 26 + 24 — 4 * 25 31

IR 8 AR R L, M RETERE, B2

A2 %6} & St Laplacian 57 #4F,  Seit B2 XA RBOERE 5 B & T IMER
R R AR IX SR PR AT R R e, SRR SRR R AR AT, 5 A Ut A -

g, =Y > wabf(x+ay+b) (32)

a=—Nph=—n

HA w(a, b) Hi/2& LIHIK Laplacian 5275, FrlL, 1% Laplacian 571X 1
WM SET, nLME gAY (BGEEE. BGESD B, AR — R R T
WK T8
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=W N

o

KTEGWMSHET, BERHU— T Canny JAZA M, #IH A i OpencV H
(1) Canny HIEHE A R LA . Canny iU ZAG I & —FRHE R AT LG %, 2
John Canny f£ 1986 FH2H 1. B — N2 BMEE, REHZAPEMR, Friltb—
J B IR o T AR A

XA A G IS K BR AR

1. EI&BERE: B DT R E R, FOYME S gl K AR R 77, Fr DA%
G PR %%

2. WWEEGHE: HHEEGHE, 1530 F1A%;

3. AERRKEINH: 80 AR P 7 # LGRSy B 9 RS B ), K
PR B KRR BE T2k, HBMIAREE, X FE AT LLGIBR s — R840 1 R

4. FREFEE: @i IEWCRENS S, A FIRZ N ReiAZ S, #— PR E— N
B, BMRERME (ow), miB{E (high). KEAML KT high (1), BB ARILZG
=, KT low Y, 51F%. 7E low # high Z [H) R B AL . #—L R, WK
SURN G A EG R, RE, WREA, 515k XM E R ROk B Rl S5 5
(35, ALl REA A, T E M AL low Al high 22 8] () 5534 T4 78, 150 %%
R RerIH & .

7f OpenCV H', Canny FiEFFRA W EIUG EM G ETEN, 75 EALE Canny B E/MEH
17 B BN 3 B, 4904048 F) GaussianBlur B3, 7E Canny &% R 45 low A1 high XU
HEZ MR ETFIRE .

HORAAZW R, WIN10 ¥4, Python3.7 FiARiEL

import cv2

cat = cv2.imread("catl.jpg", 0)

catBlur = cv2.GaussianBlur(cat, (5, 5), 0)

canny = cv2.Canny(catBlur, 50, 150)

cv2.imshow("cat", cat)

cv2.imshow("canny", canny)

cv2.waitKey ()

ZERNE21. AT RUE B R S RO 1 S5, 1 Skl ) RO B 2 R B
F Canny BREE IR Z




(a) cat (b) Laplacian

%] 21: Canny 1HZ A5

3 ElfgsumatE

3.1 —JITeR#HY Taylor R FF

TERA S, Taylor BE T2 N BN 2 I —Fh g T B fH%FﬂﬁﬁﬁﬁT WE
AR SRR . U FE L &5 i, i LI LI A 6 HAE — i 22 o J14b, Taylor
JEFFRSE A MR 2, 35 K FIAH 4, ﬁ”/\zﬂﬂﬁ*ﬂ:@ﬁﬁ’] Taylor JEIT.

EIE 3.1 (%) (Taylor) BFAN) R fx) 2L BLEA n 2, WA

I (x ( Xo) f”( Xo) f(’” (Xo)
nl

fx) = f(x0) + (x— x0)" (33)

(x —xp) + (x—x0)% +.

WERR. B TR RIEL KA, TR R n IRZ TG GX W2 Taylor EIFSNHLITKS
HLE)’ ﬁDT'

f(x):a0+a1x+a2x2+...+anx” (34)

Xt ERHATESSR 215

fX)=a+2-ax+...+n-a,x"!

fl)=1-2-ay+...+ (n-1)(n)- apx"?
(35)

fPx)=1-2-3-...(n=-2)-(n-1)-(May,

L x=0, O[S NHPEFRA n REZHAHFE M (Maclaurin) A
1 (n)
f() SO, O, (36)

2! n!

fxX)=f0)+——

40



B, ZIAIG WAL (x - x0) FRRETT, BN

F(x) = Ag+ A1 (x—x0) + Ap (X — X0)? + ...+ A, (x — x0)" (37)
3% FIRTTIEHAT KA, (P15 2] Taylor & B .

B Taylor JEIT I —Fr eIt 2 RIES T iE— e’ RAH L

Ay=f(x+Ax) - f(x) :f'(x)-Ax+0(Ax) (38)

Ha, o(Ax) N Ax IEM/NE. FTL, XTF Taylor BAFME, X4 x5 xo BNEIL
i, ATH N E ek B AR

f0) = f(xo) + f'(x0) - (x — x0) (39)

3.2 Fourier THt

5 Taylor f&JF2RALL, XtFAERAMIRE f(1), — DEMKIE A2 hAy BT DURHIZE
P RAA 75 SO AT 2 A0 & o 25 78 21 F 3 R B Re ok Ak, HE 22 T A e SR A
i 2 FH 21 J S R A

3.2.1 Fourier 2 %{

EIE 3.2 (2R (Fourier) %) AR -1, 1] WTROFZK f(1) TREF T
= A B X8 T

f) = 70 Y lancos(nwot) + by sin(nwg 1)) (40)
n=1
HP, $ASE
2 (2
ap = ?f_%f(t)dt (41)
iz ye i raia
2 (3%
a, = ?f_zf(t) cos(nwot)dt (42)
2
EZyE M A
2 [z _
b, = ?f L f(0)sin(nwor)dr (43)

KR¥, TAHZEK F@) R wo B AME, BLwy=%F: nWBIEA n=1,2,3,

41



-+, cos(nwyt), sin(nwgyt), ---

JWEAR. EEZZIUN 1, cos(wot), sin(wgt), cosRwot), sin(2wyt), -
ZRIIRE R, SRIETEBEADNREIEAE B WRHE, B2

) —
7 z
le cos(nwot)dt =0, le-sin(na)ot)dtzo
%2 2
fTcos(mwot)-cos(nwot)dtzo, m#n
3 2 (44)
fZTsm(mwot)-sin(nwot)dt:O, m#n
f ., cos(mwgt) -sin(nwet)dt =0
-3
H, m=1,23,---,n=1,23,-c ERAHPEBEX, LYm=ntB5RI. 5

2 @Jﬂ/\% WeAnZ AL Wk

[cos(a + ) +cos(a—p)]

At ER@aF i E =

cosacosf = >

{ sinasinf= % [cos(a + B) — cos(a - B)]

1 [sin(a + B) —sin(a - B)]

cosasinf = >

(45)

A1 RBARRIERZTERAE, WA A X @)L, 193] ap HIRIA
ap = %fif(t)dt (46)

2

X AR @)L [FEIF T LL cos(nwot) G TR, A 153 a, HIRIAR:
47)

a, = ;fif(t) cos(nwot)dt

T2

Ry, AR b, FRIE:

B a0t A 2 (40) 1L R E 3R DA sin(nwot) fG BEATH
(48)

b, = ;fif(t) sin(nwot)dt

2

MELEHES AT AE , HEEHAT B =M eIr, A& o wA T Wi

AE RS AR

F AL &, i Fourier BRI EF W ATE S M AR TR0, 2% 2 Fourier &

ROy R NS, B2 AKA £F (Dirichlet) &%, AN E—ROES TS
HrpiEP, XEREREE, T RKPIRITL KI5 5 5215 5 355 4 Dirichlet &

P BTVA EACR “RIEAN T AR k) AL 55K 53 & Fourier 28 & 789 & 4%,
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53,1 XA . BEA B A= = A & 89 Fourier &2 & o

BARL T R BN = AR RN RIE T I R faquare (D~ fsawtooth (1)
M frriangle (1) Fon o ARALU T SIRMEN 1, £ T NA

T
-1, te€ _E,O]
fsquare(t) = T (49)
1) re 0)_]
2
2 T T
fsawtooth (£) = ?l‘, te X (50)
4 T
1+—1t, te€ —5,0
ftriangle(t) = T (51)
k—atea—]
T 2

Ny

bR =3, A2 4575 Bk 2o 18]y il AR BUE AT #ETH5H Fourier Z¥U%
TR, oA XTI N EATRR Gy, Bt ARSI AR 2 P X T

LR T =21 (FAIFE wo MR 1), =5 310 R EE T E22fR:

f f
— 10 10
1 P |
¢ ¢
~10 -5 0 5 10 -10 -5 ‘ 0 I// I/10

-0.5
(@) 7 (Square wave) (b) #EAI (Sawtooth wave)

5

—0.5

-1.0

f

1.0,

ARVE D VERRY
(c) =% (Triangle wave)

22: ji?BZ fsquare(t)\ %EJIJAI:?BZ fsawtooth(t) %HE%?BZ ftriangle(t) H‘]@i&@

E%Xﬂ‘ fsquare(t) iﬁ’/ﬁ‘ Fourier ﬁiﬁ@%ﬁ"]ﬂ%%o *E:‘FE @22)3)?2—:\‘7 fsquare(t) %%[X]iﬁy
E]]W%E fsquare(t) = _fsquare(_ 1), 'fﬁ@ Fourier %@ﬁl@ﬁﬁ(‘w)ﬁ ap =0, IEJHTJ‘ fsquare(t) ”Tf
—‘/l\}% ﬁﬂ'j‘j E@*ﬂ%ﬁ*ﬂy\jg—;, ?%‘%IJ apg = 0, ﬁﬁu fsquare(t) B/‘J Fourier éﬁiﬁ@ﬁﬂﬁﬁ:ffﬁz
LA, HAAARECAERE, NFHEHEE T AR Ll 2 Bin] . BRI RS

b, = Efi fsquare(£) sin(nwo r)dt = E[ Jsquare(£) sin(nt)dt
TJ-T T Jo
z (52)
2 rr . 2 2
= —f sin(nt)dt = — [-cos(nt) |7OT] = —[1-cos(nm)]
T Jo nim nim
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4 A Mz,
—, nHNHEH

bp=4{ " (53)
0, nNEE

TR fquare(t) (] Fourier ZUHURIF T 20 Al IR

o 4 4 ® sin[(2n-1)t]
&mﬂn_gﬁﬂﬁﬁfﬂmgnlﬁ'ng%_iﬁ_f_

(54)
4 . 1 . 1.

=—|sinft+ —-sin3¢t+ —sin5¢f+---
T 3 5

AWrE N Fourier 20 TE, W] LLE B B RIA XA EHTEIA T fiquare (1) Y
TR Clal W AR B D ZE AR BR 5 A AR BR K0P 246D, 40 R B23 s

. %/\[\ M
10\/\/4\/\ wwv

(@ ¥ n=1 b H“n=1,23

1 e 2 A
1“MMW&LMJM§40LM:JV

© H¥n=12-,5 (d #Hn=1,2,-
=] 23: NFETELT fiquare (1) ] Fourier 2EEIT L

TR frawtooth (£) AT Fourier 80 & FF IR RIE 220178, frawtooth () 5
foquare(D) L, HNFEEL FIF fiawtoom (1) TE— N FEAN BB IR NE, BTl
Fourier 2% ¥0E T AV AE4E IE 8% 20800, HA Bt N m s, NEFEREY T —F
IR e LL 2 B A] . BRRS 3R 45

2 [z 2 ("1
b, = _f fsawtooth (1) sin(nwo t)dt = —f —tsin(nt)dr
T T 4 v/

T
f td(cosnt)| =-
0

nm?

T
— tcos(m‘)|g—f cos(m‘)dt] (55)
0

2 2
= —— -meos(nm) = (1) —
nn

B TATRIHES, B TR R B AR M. SiAh, BB RIILRT cos(nm) AT
CAEF O (=17, BrbAal DRG0 B4 Tl 75 3.
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T2 fiawtooth () [ Fourier 244 & I vl R van M

2 1 1
faawtooth (£) = Z( Iian nsm(nt) ﬂ(sint—Esin2t+§sin3t—---) (56)

AW N Fourier ZUAL K TE, nf LUE B ERRIE KM BPILIZHTE T fawtoom (£)
AR CTR) W r AR 9 ZE AR PR S A AR R P 254ED, - s 24 s

A f
1.0

NIVANE: ANVANS DN VANV
VA I /A Vet I Ve B Vo

-1.0

(@ Hn=1 ) Hn=1,23

f A f
\ A - AL A A
Ve AV e P I R LG
(© H%n=12--,5 d Hn=12,--,7
24: ANFITECT foawtooth (1) HI Fourier 25 50 T T

A X firiangle (1) EAT Fourier U I HISKAE . G EI227R,  firiangie (1) J91H BREL,
B0 /2 firiangle () = firiangle(— 1), AX[0] Fourier ZEUEIT K (40)VH b, =0, [FIN fiiange (1) £
—MNEWINHAR D HARENE, 1538 ag=0, FTLL fiiange(t) H Fourier A& ITHXAFAE
RIZHBEIN, HAOHRE, NHEAY T —ERAR 0 L 2 RIFT . i k45

T
2 [z 9 [
a, = ?f . frriangle (1) cOS(nwot)dt = ;f frriangle (1) cos(nt)dt
0

2

:gf cos(nt)dt—if 2tcos(nt)dt:—i f td(sinnt) (67
T Jo w2 0 nm? 0
. T T 4
= —— | tsin(n1) 5 —fo sm(nt)dt] =3 [cos(nm) —1]
ESEE ATRIE AT IS, FIREA 2] T AR i AR
ATLLE D], WH a, FIBEHRYS nAHE, B
8 N "
5 nﬁ%i&
ap={ """ (58)
0, AR EL
TIE firiangle (1) ) Fourier L8R I A 7= H ik
LR B B & coslen -1
.ﬁtriangle(t) = nxz:l 2n—12n2 cos[2n—-1)t] = 72 ’;1 2n-1)2 )

1 1
(cost+—cos3t+—c055t+
7 32 52



AW 3G 0 Fourier LM T4L, 1T LAE B R FRIE XML IZHE T firiange (1) 1
AR, W R 255

A N A N, AN
AR Ve AV G VAR Ve VAR

(@ Hn=1 b) Hn=1,23

f

A A A A_A_ A
VAR VE VAR VEVAR VE I VAR

(C) éln=l,2,'--,5 (d) énzlyzr“'r?

] 25: AFIET firiangle (1) B Fourier 2 IT I

PAEI. 1 g5 7 D538 W DB AT = i P g L ) il A e B Rk 3. B IR
5 AR AMET— ALK, B IFANTR B R v B Rl IR AE RAG 2% B R
[¥] Fourier ZX B IT o X THRMEMR UL, (X BEMAST LLIRIE 1) R K X+ Aok, W

AR IR R BUR 2P N IR R AL wo. S L, BEEBILALIEE AR & A
MEARE (EREATE), BEHTEGRRE EABRSEN T L “mf” walbl “E
7)), M Fourier BRIT B AT ANE, HFRFEA T ZEFHE, HEEERBOCR
BEAT B HRITT (I anst y MR RS (-0 BJECRI fa) . A, TTivtnfyiet,
JTE~ AR A N = A1 Fourier 20T IR BEAANE AT AR ORF AL «

I A A Fourier BET, TR A= ARG EFHINENY LT BER, MmBETEEL
A BPINEG T T BEA

3.2.2 Fourier IR 4

b TAEE A AR £ (1) 1Y Fourier ZEUBTT . — A~ H AR AR R 0K bR %L
IR Ty REHTS, MBFIX[E [-2, 2] — [—oo,00], BREL f(1) WAk Iy 5E — M 3E B B Ry
. XHZARTEANA) Fourier $147 -

g2, FHRIE T Fourier LEh “ XN AR MIMEE. MK [-L,1] -
[—00,00] HTJ" @i& f(t) myj(j‘*\a Fﬁgﬁﬁ/@.

f |f(0)]de<oo (60)

Pt A -t S e ¥
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1. AR K(60), HE—FH

foo |f(t)|dt>foo f(t)dt—»foo f(nde = A AL (61)

2. 3 t—+oo B, f(1)—0.

DAL B S AR e vp ) OBy ORCR RS MRS A 2R 10
FITEL, 5 B8R A S R L £ (1) B Fourier LU ITHE] & [—oo,00] HIAR I WITEE, S
B X f () S T S0 A 2K

ETE 3.3 (Fourier F157) & # AKX ] [—oo,00] W T A& H f(1) T AAZE LML 0 497
X &7

f() :f [A(w)coswt + B(w)sinwt]dw (62)
0
HF,
Alw) = %foo f(t)coswtdt (63)
B(w) = %f f(t)sinwetdt (64)

UERR. B 4G, X EEs.29 Fourier HE MR IERMN S NS, M T —colif, nwy MW
TEEIE 0, Aw=(n+1wy- nwy=we AR THItdo, HA

o0 T—)OO o0
n=1 0

SRR, REL f () TEEEANX[A] [—oo,00] WHTHR, 2586 KR wo =2 A7 RA:

T

2 [z
T—oo
a0 = ?f_z Fde == (66)

2

Y ancos(nwot) = Y — f(t) cos(nwot)dt | cos(nwgt)
n=1 n=1 T —%
- o] [ (67)
Tz, —f f(t)coswtdt|coswtdw
0 R T J-o00 L
A
T
— . = Aw | [2 . .
Y bpsin(nwot) = ) — _ f(B)sin(nwot)dt | sin(nwo?)
n=1 n=1 7 -7
- ©[] [ (68)
- N —f f(t)sinwtdt|sinwtdw
0 ¥7T —00 |
B(w)



PL_E 2% AR ] Fourier 240132185 (40), A (62)FFHIE

5 3.2 R KM (rect) FH 4 Fourier 25,

B Sesa t rect AT RIEA (2 h—[ESHO:

1 T
rect(t) =<4 ° . (69)
Xt rect BREUIEAT 4 SOHIA Sy, SRV RIE N 1, 2 R4
f mct(z‘)dz‘:fE %dtz (70)
S -z
FZRE R rect(r) NIEEEL, NTAHX(64), 153 B(w)=0. 1M
1121 2 . z 2 . wT
A(w):—f —coswitdt = —— sinwt|j = ——sin— (71)
)17 WART WIT 2
RNAF(62), N rect PR Fourier £ N
1 [*°sin(wt/2)coswt
rect(t) = — f dw (72)
T Jo wt/2
et B4 =2, Ble=0, AJDARR|—ANRFRROFR 20k R
1 °°sma) °°smw
rect(0) = —f =— —>f =— (73)
T Jo

T AR B R L, AR EE R w=nt (BT HABHSH 1, H
g B 45 SRR R R R BT AU AR D, RT3 35— A A 2 5 AR 24 2

X sinnmt
f dr=1 (74)
oo TIL

Forfr, S g SU) sine BB R MERANX I [—o0o,00] P (B ELIE L TR
S (BN 1 BRI

269 A5 H T rect AL (B 7 =1) F sinc PREHT £

E BIAR3.29 13 2] sinc R kR XY KA T4, FE L, FREIEY sinc HR AL
X A [—oo,00] LWYARS A1, TAETHHKFTHERRE, MEERH)THRIXF ST
%o ANiIAEBh Fourier #24), ¥T VAARSF XA B 8o 89 28 5 & 4% (Dirichlet 55 4F), E
i AZ e m %, T BLESEEN A,
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A 4
o~

—4 -2 0 2 4

N
210 \/2

—
4

(b) sinc K%
26: rect BB U sinc BRELK) R 5T

3.2.3 EZERT|8] Fourier ¥

Fourier Z8URTF 4 th T 4E 2 B0 BT LLFE 758 — JR 510 = 40 0 SO IR 0 454
T Fourier B140K B W18 5000 IBIHEAT 840, HE0 R MBS, WSR3, oAbk
SRECAIEIT, R A R R IREB, T LT FREA B HFE R A KA S E
U X AR Buler AR, LU — 5L, 6% Fourier JL8UIT = fi R FF 1L
FIRMMRER.

JEIE 3.4 (Fourier LU EIRKRI) £ XK\ -1, 1] AT BH R (1) T ARAT 4o
T B A58 X a9 R TF

o0

f)=Y F(nwye™! (75)
H,
1 (2 »
Fme):ai[TjXUeJ”M”dt (76)
AP, nt9BAAA n=0,+1,+2,--,
JFEA. HR4E Euler A, #ILAE .
CcOS nwot — %(elnwot + e_jn(l)()t)

1 (77)
sinnwyt = _EJ (e]nwot _ e—]nwot)
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st A K @0) T A S N
fo=2+3 |3

1 .
an+]b ]”‘“Ot+5(an—jbn)elnw°t (78)

RN ag, an, by KRR H5E 0T %0

o] o ™

2

T

%(anﬂbn szf(t) [cos(nwot) +jsin(nwot)| dt

r 80)
:_fE f([)ejnwotd[
r)y
1 3
z(an jbn) fo(t) cos(nwot) —jsin(nwot)| dr
2 (81)

I

- ?f_;f(t)e‘j”wotdt
ik = AL — B U, AT DA — S ARSI 3 nowo v H A2 5 1) 52 4H 2 AR
iﬁF(nwo) kg —Hiid COufEX 7y, A er Ee— AR R K S fF 5% ), B

|

n=0

-

T
1 7 .
F(nw()) = ?A/‘ZTf(t)e_anOtdt = 4 (an +jbn)) n= _1) _21_3)“' (82)

T2

NI»—lNI»—AN

(an_jbn)r n:1)2)3)”'

I AR(78), WA (75)FFHIE,

TEH3. A7 IS A R (75)F1(76) UL —Fh m BE AR 4a T PRIt 1 e S [a) 3k - 25 Subi
B I A AR, R T —2H Fourier XY . F(nwo) A —Iu%ﬂ?}jﬁﬂ B fo &RITE
PITC T FEREL, 0] UG AR 8] 38 R B 48 i AR 48t i 1R Ak ek 4

Xt Fourier RHCR UL, FHEDWE XAE T 0T LUE 2 2] — R 5] = R £33 0 s 72 a0 fer
BT T A JE BA R Al T Fourier 208U ¥8 BUR T HE 18 A 75 22 I ()35 ok B AN 42 A8 46t J
AR BRI AH MR I

51 3.3 X K FE ) A rect & £ 89 Fourier 28 4 5 45 $& 7F o
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Ji 3 rect BREE A rect eRECAHEAN, LU T SEATIEIA TR i o 3 ek 2. 1 e 3
FEDCIE] (-5, Z] AT 2 TR, dlid AR (76), B AR HE:

eI

Lerinontgy = L. J_ goinont| 2, _ 1 sintnont/2)

F(nwg) = =
(r2o) Tf_gr Tt nwg 2 T nwyt/2

(83)

ATUVE R, Y rect B BT SRAG ISR AT F(nwo) BAT AR sine BRALIIERS, H
AR RO

NE275 g T A rect BEL (MU 7 =1, T =57) MZAHR 5 AU R £ A
f)\

[y
N oA~ O 0 g

A 4

—5 0 5
(@) M rect %L (r=1,T=51)

F

0.20 p

Dis |

0.10

® oo0s} o

—20 —-10® 4 o _ooslo oo %10

(b) SR AL F(nwo)
27: JE I rect pR HORN Ak of £ 1A

EL e 3.4, 4 1R N {E v B Fourier 2% 20 18 80U T, W m] DLk Z24R §% Fourier
R r S, SRR BE ZIEFHIR

FEIE 3.5 (Fourier TR EIEHEI) AKX ] [—oo,00] N TAREGHE f(1) T ALES
ik 0 897 KT T B A58 K89 R T

f(t) = % f ” F(w)e'dw (84)

£,

Flw) = f (e tds (85)

AR, FEE B, UL EE B AT DL Fourier FR43 13 1A 3(62) 454 Buler 2 2k
ITHESAER, (BRI S B 2B,
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ﬁTzEI_Eis 4, nzi U )5 58 73,3145 3] Fourier A IHE SR, T 55 %8
TR ARG AR A S U R oy, B — 153
5 20 f;fme-mwordr]ew e ([ e

fo=3
F(w)

e dw

(86)

(e.9]

E AR LIRS TUAEE, A5 TAABREERE f(1) X Flo) HEEXT. =
] T Fourier & # 5 Fourier ﬁR’\é’JJf/ :‘»\U ETHEISFEREAKET f()F, RALHZLRY
—Ht B ik,

SE B3 5 A AN 22 384 M 85) [RIFEIR (I 1 I [RJ - Aidsk ™ () AR 4, AN i ik
eI I AR 5 5 SCELE S AR B SIS ) e e, thR] LS OR SEPLE S50 213
SIS TR (1 45

BT o A=MRET R AP, EEBMEAY, FRAMME =2 378, Kix
KARNAA (B4 (85) 1, T RLAFHNUN Tl H & LR Fourier 284, tHAFR N ZESEAT
[8] Fourier 28 #&, {4 #X FT (Fourier Transform).

E M 3.1 (Fourier ZF##) £ (—o00,00) 3¢ B P i#% £ Dirichlet &4 89.% 4, & &4 T Fourier
Tk ik X

F(f)=FIf (0] = f - f(e 2 tdr
- (87)

fo=FUF( = f F(fe?™taf

b () b S BAE ARG R X, F(H) N ERB R RA KX T #
#R 7 Fourier I & #, F-1[F(f)] W 4 Fourier # % #%,

F I TR 1) R B W I BN B RRAE S S, T A2 (—oo,00) i il A (K1 AT R 2%
fF, FreAE R En] uﬁiﬁiizﬁ Fourier A2 #UfAE RN {5 5 f(n) B NIIEIE S F(f),
X E S 5 A BEAT 20T o

BB T IR PO MR L H1 T £ TRENERME B0 “SRIE", TR
Fourier IEAS 5T 41, F(NAF 5 £ BAHIFL, BBl F(P) AIATERE % (o) 19
B

5 3.4 1X3EBA: rect & F A= sinc 3L E A Fourier L #xt, BAKEBE, Bpi L

rect(t) —— sinc(t f), sinc(rt) A, rect(f) (88)



JWERR. w5 S 4 PR rect(¢) Y Fourier 1FA% .

sin(z7x f)

F(f) = FUF () f 1—12’”‘ fdi = = sinc(t f) (89)

2

FRAE AT Fourier 28 i) #E S FE AT 0, SR8 T Fourier 1IE4F ¥Rl [F] #5321 T Fourier
WA, X BRI H sinc( f) 1 Fourier 1828 # {f— L8 iE -

Fy=FUF()I = f_oo Sinr(;;f) [cos (27 f1) +jsin (27 f1)] df

_ 2[‘” sin(rzf) cos (2n ft)
"o nf

(90)
df

EXEJE— BRI, TR T BB e Hoh A7 R S 1 R S B R

LR AROOBATRREH f =42, WA1FH] 5 A K (72) 584 —FEH rect 5% Fourier
Barakis=.

F2 T R T I 48 R L sinc(T 1) [ Fourier 1F48#:

oo sm(rn 1)

F(f)=FI(f(D] :f [cos(2nft) —jsin(2n fr)]ds 91

—00

TUER, BARERSAKOOMEA XA, HEEEEAR KB R MR R, &
SRR FE MR TSR QERIN S8 f 5 rdtdT 7.

A PR AL rect(f) ) Fourier 128 ik B B, 11 &I RE 5 A 0 (89) 2648 .
PLETGE, EEFETREAR G NERE, DL eI RRERIGF 0 Rt

0, %F@@Jﬂﬁﬂ QB S I AR S E X3.111) Fourier #2414 (£F (—o00,00) 71
FE A AN TR B % 8 2 3.4 1] Fourier 030 $8 B0 TF ] LAXS FE 3 ok £0dt 47 Atk =R
fitt, (HEUFIE 1154 ﬁﬂﬂ(%’?’ﬂ%@%)‘(&lﬁ‘]?}f*ﬂf?ﬁ%ﬁﬁﬁo

5132 3.6 (B HAR A Fourier i5#%) T A KA f(1), A4 T Fourier T #& ik X

[e.°]

F()=FIfnl= ), Fmé(f-nfy) (92)
£+,
Fin) = A z —jemnfot g (93)
(n)—? e t

-7
6 k4 A Dirac 2, fo A B RHEAGIME, HR fo= %, nPAEAN n=0,+1,+2,--,



JEAR. 454 Dirac BB, 115 5(¢) 1Y) Fourier IF /148 e (35 2 rI AR 26 1F), wI DL
FUn N R I Fourier A8 X}

S <51, 1<% 68(f) 94)

[F] i 38 7] MER1S _E 25 ) Dirac pREL—FHFER AR 0 @ L (7 AMERIR S H0:

S5(x) = f et2TTxqr (95)

AR %€ PE3.4 1) Fourier LB a4 It, A

(o] o0

f(="Y Flwge"™ = Y F(n)e o (96)
/\EFI’
F(n)=F Lt pe-noot = 1 : ne 1Zmnhldy 97)
(m) = F(nwo) = — | | fe "™ =— | f(ne
2 2

RS, BEEXT f(r) #E47 Fourier 224k, 256 AR O5)FITER, "B ANE &AM
(1 B8 0% 4 R FH Dirac BRI IR 1

Fp=rirwi= [ | 5 ronemnit|einrigs
00 _Oooon:_OO 0o (98)
-2 Fo|f e_jzn(f_”f°)tdt]= Y. Fus(f - nfy)

PA_EAfE G w] gt — 2B S A 9 B U0 R Y Fourier AR 4% -

]2nf0t FT 5(f fO)’ 5(t— tO) (_) e—J27tf0t (99)

51 3.5 X K& B A rect o £ 89 Fourier T # & X X, F oL 5HA3389% %,

RAE51#3.6, SLHH F(n), BAERKEHHFE (RAFK 0o ¥N i), &EH

1 [e.0] (e 0]
F(N=FIf0l=% 3. Sm(””fo” S(F—nfo) = fosincrf)- Y. 6(f—nfy)  (100)

I’l:— n=-—0o0

B F(f) Rl R~ AL IE — B Dirac BREL “HiE” J5 R Fh sinc B X F(f) 1Y
F—THHMTIR S, W THIRE3.3% F(nwo) BIXTRIN, FF&H “HR%EE” KM,



3.3 SSEIATIE) Fourier Z#: (DTFT)

EIE 3.7 (BEIET(8] Fourier 20 %0) J& 0 & #0R 2 x(n] 7T VABEAT 4o T A5 K89 & FF -

N-1

=Y X[kQole/Fhn (101)
k=0
A,
1 N=1 .
X[kQol = — Y x[nje kb (102)
Nk=0

KXFP, NAHKH x[n] 69AH: QoA AME, HLQy=2: nWIEA n=1,2,3, .

WERA. CRRAMA 1Y) RS (R #EAT HhRE

27 27
t=nTs, T=NTs, wot:TnTs:Wn:Qon (103)

EIE 3.8 (B EIET[E) Fourier $147) 3F B0 % #0R 8K x[n] T ABAT 42 T XA R F:

n .
xnl = [ x1Q1e7d0 (104)
27 J-n
A,
XQ= ) x[nel*" (105)
n=—o0o0

JEAR. (FFAhA1D) B N - oo B, kQo &M TELAIE Q, AQ=(k+1)Q¢—kQo=Q
mTHocdQ, HAE

k=1 0
HiE— 2330
N-1AQ | 1 NI ) . Ne 1
—jkQon kQon N0 jQn | ,jQn
x[n] = k;o o Nksz[n]e e f_n n_z_ x[nle | 2740 107

~/

X (Q)



E N 3.2 (B81678] Fourier Z°#2) %4 #£4» T Fourier T #: & ik X.:

o0

X(F)=Flx[nll= Y x[n]e’?F"
n=—co (108)
x[nl=FUXP))=| X" '"dF

-7

HA, xlnl AHBAR PR L6 EZE X, X(F) WNAEMKRLEGEKXX; Flxlnl] &
# # Fourier £ % #, F-l[X(F)] W # Fourier 1% % #%,

IERA. (fpbaz ! D)

5|32 3.9 (B AR 20 /) E BUET (8] Fourier Z5#) &+ T B #4883 x[n], & &%= T Fourier & #
&k X

o0

X(F)=Flxlnll= ) XI[klI6(F - kFp) (109)

k=-o00

L,

lN

X[k] = NZ x[n)e kN (110)

& % A Dirac &3, Fo A B AR B A F, L Fy =+, kK 9BAAHA n=0,£1,£2,--,

JUERR. CRRAR41D)

3.4 =81 Fourier T (DFT)

E N 3.3 (B8 Fourier Z#2) & & 4= T Fourier & # % 15 X :

N-1

Xp=Flxpl= Y. xne7k0n
n=0
Ao (111)
Xn=F ' Xel = Z Xpekon
N n=0

HF, x(n] AR A RBR LG EEX, X(F) WA AR LG ERZEX; Flxln]] &
# 7 Fourier JE % 3, F-1[X(F)] W # Fourier £ % %,

WEFR. (b4t D
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3.5 %% Fourier 2%

TE M 3.4 (2% Fourier i) 3F T ik L K469 X A& R &K% f(x), H Fourier T #%

Fw)=F[f(x)] = f f)e Preddy (112)
Rn
EFjARBIE:, o x ANTAR, HL0-Xx=01X +02X2++0pXpo

R, ErxtEe G, B U 4k Fourier A8 #: ) 2 A
E N 3.5 (% Fourier 8 #) — 4 Fourier T 348 & LA

F(u,v) = FIf (6, )] = f f £l e 2T I g gy

0o oo ' (113)
e,y =F UF v = f f F(u, V)& #+v) qudy
2P At 2 F % 4 Fourier THROH X, A x=(xy), o= V)o
Bk, n1S:
E M 3.6 (—4% =81 Fourier ) A f£4= T Fourier T 32 £ ik X.:
M-1N-1
Fuv) =Fifoyl= Y ¥ fxye2w+w)
. Of 0M IN-1 (114)
fy=F HF(pv)]=— Z Y fuwe )
m 0 n=0
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4 R HEEGAE

L TR 2H, AT PR e A% Gt i) IR Ak AR R LA 25 g R, 0k 55 P 7 1) [
WAL T o MR 7 R R DL AE T 7] DLSEILA ) R PR . 12 U A M 8
%, LNARIEXEN, B DUE Joxt— S8 T ORZE A B E AN S M EE N A A .
4.1 5 JURTE Al

Dt 75 FE MG AL B 51 LRI SR RV, BARR IR DR Jm S23E4T 108, X E
vt e ER ik AR B2t PAIWIA el TR T

4.1.1 FREEIR

FE = e B, AR bR 2R AR T B 0 RUBEAT s 6. BLARKS (3, j, ) BEAT HOR
75 St T BLE A 2 AR 2R IR T R AR R — AN AL . A AR BR 4E P 2 18] I oA,
WZ NS B RSN s AR AEE Z A R &R, WNZ RIS s 2 2R e, HOE
SNPUIEAG GIH Y S il RS HiZ R UK T AN S (B s> 1, HEL
IR S % RAKE T S EO, PR 2 T .

fBlaa ATFHIAKEHK:
(1,1,1), (x(s), y(s),z(s))
VAT A XK & 8

x, ¥, z(x, ), (x(u, v), y(u, v), z(u, v))

4.1.2 S¥HZL ST

EN 4.1 (SR AL AR THREEA—ANRXE [=(a,b)ecR m=4%H R3 &
EEST S [ — RS

RV r RACAEESE e TR 2] r(0) = (x(0), y(1),2z(1)) e R®, NIX B AR
ISR x(8), y(1), 2(0) BRI . Hd, 285 r FONIZ IS HL

EN 4.2 (FRZERIIIK) L= tel, MNE tp TR ESENAKLB X r. I - R 9RK

t
s(t):f
To

ir(t)‘dl‘ (115)
dz
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H,

d . . : }
‘ar(l‘)‘ =1r (0= \/(X(l‘))2 +(P(0))? + (2(1)? (116)

LA b SR IE R R -

Lor(n) 2R BARE « F=IRAEESL TR F R e A (KDYl 281 LI AR i
r (o) K= B0

2. AEALFEIEN i CHHERAEIZ VI S e 1)), B TEEM B F() #0 (Hf
ZeYIA D

BT (0 #0, WK s Bl 1EAS % e n] s %, B

-%:wm| (117)

i T
r%w::dgf’~§§ (118

1]
|’“S”::g§' dgy) :|f;ﬂ' dgyj - (19

BHVIA R r'(s) NRAKE .
EEXEZATRES, HA AT LD &) kg 9,

AAF

(F')-r' () =0=r'(s)-7"(s) (120)

YiEH " (s) L r'(s).

Bl s E NS BN RIME—S40, r(s) RETIIE, 7TH t(s) o, MRE r"(s)
5HEE, B r(s) SHh&pEmE A EMEE .
FIE 41 ZIEHEASHEENAR) Kt) AH& rs) Wt mE, s BIRKEE, A
A EZTUiEmZ r(s+As) 5 r(s) Z B/, N

AG
As

ﬂ
ds

(121)

1im
As—0



WERA. B HRZE Er i) & e(s) SPAT S, RS —E, TEVME ris+As) 5
r(s) Z BRI AQ FEAEBALERTHT B r(s+As) E r(s) BIREGNEFIIES, 1 1 (s+As)—1(s)]
ELF 2 1Z A T N 5% K, AT RA

dt [t(s+ As) — t(s)]
—| = lim
ds| As—0 |AS]
4'M
_ sin 5 (122)
As—0  |As|
. AGO
= lim |—
As—0| As

I

o s L OE R 2 2R R A T 5, AR EE LA, AT RAS] H N BRER A E L
EN A3 (FRZEHIHR) KRB XY FTAHE r(s), P s AHERGIRKEAK, 4

m)—Pﬂ—V%ﬂ (123)
s—ds—rs

rx(s) AHLE r(s) £ saagi &,

Haie iR, LMK ELIEREN nis), FRH,

r'(s) 1
= =—t 124
Ir"(s)l  x(s) ) (124

n(s)

Hik—4, AIHES 4 Frenet-Serret #RIRIEEN IR, 2 b(s) NHMZ I E]Z: 0]
2, EXNDbG) =t(s)xn(s), WAE:

t'(s) =x(s) - n(s)
n'(s) = —x(8)t(s) —1(s) - b(s) (125)
b'(s) =1(s)-n(s)

ZUEHI IS, KOV HBFE, HH S RO EDL
EAXAT AR E RS

q t 0 x O t
— | n|=|-x 0 -7 n (126)
ds

b 0 7 O b

e, SRR B AR R TR S, rs) ATRR N r(s) = (x(s), y(5)
HAYIREA £(s) = (x/(5), Y'(5), IERERHETRRA nis) = (—y/'(s),x'(s), WHhZFRnA]
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a0 5 AT R

kr(8) =t (s)-n(s) =—x"(s)y'(s) + y"(8)x'(5)

x'(s) Y 127)

xll (s) y// (s)

TEE, RERMHUEENER, M (s) £axo PRt , iR Eapif, 75
BN R 285 m(s) BT IS i, A ms) PR A 7 a0 25 it 2 (03 1 g o8 3t
TALEN, MERESHARNRED,

FFHZR r=r@) ST t(0) = (x(0), (1) HP ¢t R ZIMEKSE, N
LKA,

ds=|r'(|de =/ ()2 + () de (128)
H ALY &N,
81) = r,Egl — (129)
\/(x!)Z 1)2 \/(xl)Z + (yl)2
KRN,
!/ x/
n(t)=|- ’ (130)
( \/(x/)2+(y/)2 \/(x/)2+(yl)2)
DU AE S i 22 AT SR A
de(s)
K () = n(t)=—-t'(1)-n(r)
ds
_x "y"(1) - ”(t)y (1) (131)
3
(@2 + ()

bt — AN (S T B F R B AR IA

4.1.3 SHEE T

SRR T # LR, H M B BTt PR A s BRI S, DA TR
T
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EN 4.4 (ENEE) —ANEAScCRIAEN S &G, %Y AL/ B4, #HLATH
E:

3 (x5):R®5 x5 = —Zxs)=| y [eR? (132)

v

HE¥b, XEHKXZ(x) =rw,v) = (xw,v),yW,v), 21, v) #Z 3 KA LELE TR,
A4 A B B8 A,

ATULBRAE N, RS HEADyEEERE (R?—R?).,
SO A AR R T,

z=z(u,v) =z(ulx,y),vx,y) (133)

BT S8R RoR N,
r=(x,y2z(x,Yy) (134)
X Fhh T AW Monge X3, TTULBHEE H, H Monge &3040 H ) il I # 2 1E
TP o
Xk, fEH EMEE— A r(w v) PIEE YRR,

r(u,v) = ry(u, v)du+r,(u, v)dv (135)
Horby ry Moy 2502 B EVRE S BN (u, v) Y] E.

ENX 45 (HEMNE—EARTR) B@eyF — L AP X AT REX:

I=|dr>=dr-dr= (rpdu+r,dv)-(r,du+r,dv)

(136)
=r,-ry,(dw?+2r,-r,dudv+r, r,(dv)?
o B A
E=r, ry,, F=r,-r,, G=r,r, (137)
)
I=E(dw?*+2Fdudv + G(dv)? (138)

A¥, EFGHRAMEGFE —LERZT,
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i T 14 265 — S A A m] LS O A 3

E F du
I=(du, dv)( ) ( ) (139)
F G dv

FTLVE R, S S AR RS T R R

F-EARNTEEATHENEEMR, JFA IR A AL RS, A
1A R AT 55 b i T 2 5 XIS T A

Blaz stTdd@m, E@RAMUFTESE r(u,v) Z9W-Fa LdHq = (Awr, = (Av)r,
Iy 5K nk 69 - 4T V9 121 7 64 @ AR

|(ryAu) x (ryAv)| = |ry x ryl AulAv
=|rylrylsin Z (ry, ry) Aulv (140)
=VEG-F2Aulv
W] =T A ) & 69 @ AR T do:

do = VEG- F2dudv (141)

X H AR PP VT KA oy i e 3R KR A 6 @ AR
A:ff VEG—F?dudv (142)
D

EAHRRKBRAA T RAELT AT KBRS T AN TG, @RTF EIHE A 692 W4T
v VLB px P18 89 Jacob %1% .

EN a6 FIEHNE—EAERK) 4 Nuv) Ahd@at—seEime, NWhaasd 4
A XA 4 F &R X

IT=2dr N=2(r(u+du,v+dv)—r(u,v))-N

(143)
=ryy - N(dw)? +2r,, - Ndudv + rp, - N(dv)?
RS
L=ry,N, M=ry,,-N, N=r,,-N (144)
WA
I1=L(dw?*+2Mdudv + N(dv)? (145)

EP, LM NMHAB@OE _LEKE,
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Fir DA T ) 58 SR ATE st m) DA S Rl AL 28 — FE AT I AR R T 2

AT CLE R, 3 EARAO T SEARCHEIEE, A Db E dhmm B4R m
RSP .

HTr, N=0,r,-N=0,

ryu,N+r,-N,=0 r,, N+r,-N,=0

(146)
rypu-N+r,-N,=0 r,, N+r,-N,=0
Fr LLSE —SREEAR S AT PLE N :
L=-r,-N,, M=-r,-Ny=-r,-N,, N=-r, N, (147)
Fir DA A 28 — I At m] 4R 7R
II=Ldw?+2Mdudv+N(dv)? =—-dr-dN =—-(dN,dr) (148)

4.1.4 SERhER., TR, SHERS5FHEHER

SHhTE AT g, Hfh R A MR A AT, AR S H S T H
Z Rl A (BB % RIEE T A JIVN R &, @ AR &I, 2, &
REWS LRI PR S AR ER . EMR . SHTER SRR, Nl

el B — R, k.

28: Z Ul 1T b A il 4o = B

LB AR, MITE P ARNERE N (—BORUL, YT A S48 [ 2 i &
A, X EIE RN D SR &R R n, TTREARR, fFE e
R A&

ARG B, B JIEE M E NI YT, S 8ok £E. BECE
BOIFITI S SV, MASA—Farge. VINEESE T &L, iz
LGk SIFAHIE, JRIET L Sit A H B S S AT
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MY ARk 2k, il A RUpKk oy i i A SRER . Jir DA il 578 il i b 2245
DIRIM BT 1/, A AR RAUE, W ERs:

29: I A LT ORI
IR TR
Rz sk ML S KIZHOTIEN

r=r(u(s),v(s)) (149)

WU h £ S B DT B ¢ R R 2R ) 3 AP R B e RERR -

t=x-n (150)

S FER, IR D) R ORE 2B AE SR &R, Wh

P =x, N (151)

X HLY SR i 2 il T 1 DX ), Rt RS AT X O . ESCH «, BIOAIER TR,
AR o LA ik B N, BRI SRS J5 B35 2218 -

2 2
3 Ldu® +2Mdudv + Ndv 22 (152)

"~ Edu? +2Fdudv + Gdv2 I

Kn

B 7 AR TVA R A 7y, S ORIEE RN BUER 2, T A B 2 R A N A i Y
PIri B, BFOAEA T SRR L, —BRRZ Nt e ER
HoRA W T4

2_.2 .2
K™ =Ky +K (153)
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Dt R v LIRS MR EIHE A

kg=T-(NxT) (154)

AN, A A — e AR R IA 5L, W@ﬁﬁ%%%%Eﬂwﬁﬁ:ﬁﬁ
ELIN L 2R 1Y) Liouvile A3, HAENA5EEMZF FHATN

OSSR I ESPIR OV

1 i BRI SR AR T XA AR AR M R G, BRI
B R R A I )P Y, 19 201 R R o, XA R
RNt M e R R

2. W X EF, MM R 2 [ eI R RS RIRE, ML AR Z0m 1 i 2 fe
RN RIR S IR . Ee i —5K-P i B R B2 Rt R Oy 0, %%y 0, 2k
R GRACE dh A, 4R BB = e (AR Hh 1, (SR i e 2 N 0.

FITEL, 3 il A e O 1 2R i A T A R A 0 A g DU e £
(K125 2

AR 75 75 I W] B R kAT B

(5] P

large xq; large x;;
small x,, small x¢

1

=] 30: 32 Hi 2 AT 4 22 ) LA R SOR B A

FULE Y, 7R AR AR A i — AR 2, AVE A, FE i ER AR,
SN 00 b 2 A] DR K TR BRI, W5 EE AR VT, Foik il 22 0 (B 802 BR 1R )
AR, TR RO (R ER R BB E R

BT PEE], HT E— S LA EENE R, XEiRp, HRS 4 — ANl
ﬂ%$ﬁ,¢ﬁiﬁz ﬂ%xﬁ%m 2 i R K B IME PNV T T T 1) R
FEEHN, X& Euler 7F 1760 FEH—N4518, 2 NERE, —BKH (e, e} Fon, WTHE
ﬁﬁﬂ‘:

SR U 1 AT 2 — 0 2 A2 W7 ] — 5 A0 R WA
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& 31: F R U E R EE

WERR. B e ERVAM R TR RE, GIA A =dv/du, WA

_ L+2MA+NA?

— (155)
E+2F1+GA?

n

WLES], MWIVEMER «, G S8 B— ol EHRA 5 2 R
T AMBEAR. ProdBEZsRG MR, HEN EAR T IFH TR
dk, (@MA+2NA)(E+2FA+GA?) = (2FA+2GA) (L+2MA+ NA?)
dA (E+2FA+GA2)?

=0 (156)

RAEEEE

(NF-GM)A? + (EN - LG)A+ EM - FL=0 (157)

XFF e i, AR B AP SR A1, A (A FTREME AR, #RYE Vieta
EH:

LG—-EN EM-FL
A+ = 142 = (158)
NF-GM NF-GM
X BRI ETT RN e, e, RIEVIMIEPIIFRERIENX, A:
eje = riduldug +r,r, (dudvy + dupdvy) + rﬁdvldvg (159)
EAERVL dugdup FFARN A1, A, AT A
e e
————=E+FA; + A Gl =0
dudis, + F (A1 +A2) + GA A2 (160)

Y

WL 3 il AR 07 T e e i it T 2 BT 7 (U R E32(a)), (HELSEATE X
PR gL e A V2, B (s E32(b)):
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normal

principle planes

EEa
o=

tangent plane

7
s

T~ 7~ 7~ 7
N

i
el

A\

boundary

7
\

(a) (b)
32: EH A EIER A

A7 EMREE S TSR s iR B, B e Myl L — )
&, HEETTH e KIKANG, NA:

e =cosfe; +sinfe, (161)

RIS i R AT BLE AR 2

Kn =K1 cos’ 0 +x,sin’6 (162)

X AL I U B 1925 44 (1) Euler 23X

UEWIANIS, IO EESIN Weingarten WSS (Ch] 225 2 AR JURTEM D, (B HARIIE
BB

BN RFE T MR MTHE T, IR ZARYE Weingarten W HEATTHE . IX BIOUK
fis, EERa R g R

_ A2
klkz_LN M

- _[2
kl + k2 — LGE—C;I\/}I:F-IZ-NE (163)
EG-F
>N I:Fl’
K= K1K2 (164)
H= % (kl + kg) (165)
ESCHTBHE .

et T A AN 2 i R AV 2 LT RR I LA S L A R R
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1. SR & Tihm RS, EERE T M AR E ARE . —A i T R
PR A B A A e R il 5, WP, TRy 0, JEE S R AL,
e U R AR Dy 0. e th A0 0 FR T Y AT RRERE, R T BP I A 2 A
THH o 0 3 AR 5 A 2 il R AR, (R A B AN it %

2. FHHRER: BTl R, BRSNS AR . T i S
JREEE A, HPRIRAN 0 7. BT MR EME. POy 0 il
AR/ N, AL R

A ERFE, ‘b E” REMDERT MRS E, WA PTA T A & PR
g, ERAARA W ldm” mAE R EE T,

.

N B AT AR b R 7 v A0 g 2R RS 2 gl AR AN () T ) R

(U

o T XY

“convex” K >0 “developable” K =0 K <0
H#0 H#0 “minimal” H =0
33: A~ [F] 1 B ek 2 1R v 7 2R A0~ 38 i 2R
Bt—20, L b, xP=dEmsErh Ak v, S8 il 2 R0 v i th 2 SR T LA
ERBREAERER K E L, XANE— BRI U 1558 AR D E 2
H= —ldiV(N)
. 2 (166)
K= > div[N -div(N) + N x curl(N)]
IR ARUEIH NS, BONASIE, & TS BEEREAE.

XA AR ARG R AR S . fieR AT S BORTVA R R R SR i
L R A R A I Y o LT A 2 2R = 4 TR A O U8 SCRI BT ARG, R
FLRENS THRL AR ) B A U

Loy R Ch T, B 2 = £ (e, y) BB ) AT T 2 A

_ Iy X I‘y
- roxr] (167)
T
r:=(1,0fx) ry=(01,f) rexry=(—fu-fpl) (168)
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FIrEL

N= {—Vf,l} _ _fx _fJ’ 1 (169)
VIFIVIE 1+ g2 g7 1o+ 7 1+ f2+ 17
S X T 1 22 i R B T LARR IR
1 VAL ) 1 vf

2o R TN, BT F(x, y,2) = 0 AL R E AT AR I “ S5 wmsk” SHEH)
KERAE:

VF Fy Fy F,

N= = ) ) (171)
VEL\\ P2+ P2+ B2 \[F2+ B2+ F2 \[F2+ F}+ F2

5 G T )7~ 285 2 e 28 ] AR

=Ll (_Yfi) (172)
=——div
2 YA\ VF

I AT, B B R ERIA R, AT RAHE T R IT S 1 2 il F Rk 1
o M z= f(x,y):
(14 £2) foy = 2Fefy foy+ (14 £2) fox
2(1+f§+ff)%

o [ F(x,y,2) = 0 PR ITARK, HAHAAK, HiffRERFAE R,
SENLVAN O

H-= (173)

4.2 HEMEZEM
4.2.1 RZSOIER

TE N A7 (FRZSIE)ER) ek 22 Rt AR IE 7 8%, e RIANZIBA MR E, W5
AfRE IR E2EF Ko

FEIR S 7 RIS, e VR B R R A AR BT B, e W o R AR SR
CRRAE, EAM VR AL 1o EMEBUESIARR R, RRHEZAT” 57 Z
gy, AT R 20 AEEUE AT I R, 2R VEAREOT AR . R AR
JEL M 7 R S T R AR AT 245 1)
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BRI, BB TS VA T T MRS AR RE M TR 16

el R A S, ZEMTRR RO RO, MR EA S KARAL N, BB
WA HAIZOR, BHAR R BRI

T PR 55 R, o T — RS R B AT I, 5
nel B LRSI, SREE n B LA R, BB ERE L
SRME] T2, WITHRE AT R R SRIRERORMEIAA, Wk
MHERRETIRER, FEN; B8R, MRZZNVMATLUEH, WEREN.

T WA PR BC 0 R0 2 5 (7 0
RN 4.8 CRERERAORAEN) AT R M6 R AU R, A1 B L3I AR E e,
We, A% nEELWiRE, WwREAFTHRKERF

lenll < Klleoll (174)

AR AMRIZHAEAE K RAGR 80 P ||| AFEAFTR—TF 4978,

5 4.3 F# BIRAK F P 3t T AR

ou Ou
=0

LI 175
or ox (175)

a2 048 X

Ujn+1 —Ujn N Ujn—Uj-1,n

=0 176
T h (176)

AR . Ko r AR, x AEE (—%), jFn3ARRNEREREHT R,
TAe h A A AR AT K

&Egﬁ 0 }%‘J:E(] M%%I‘J—‘T\LE{J uj,o ﬁlﬁ%% ej,o, Eﬂ%ﬂ@j\j uj,o + ej,o ﬁ‘ﬁK% ujygo ﬂﬂ
ujo+ejo NYMEHATIHE, B2 n 2 LN RN uj,+ejn. EERX —THELIES
BAGIEHARNIRZE, A uj,+ejn WRZEDTTTEQT76), B

(uj,n+1 + ej,n+1) - (uj,n + ej,n) N (uj,n + ej,n) - (huj—l,n + ej—l,n) ~0 177)
T

M R 2a76), #1E

€jin+l1 —€jn N €jin—€j-1,n

. . =0 (178)
XA R ZE I A TS, BiE RSN
ej,n+1=(1—/1)ej,n+ﬂtej_1,n (179)
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HeA=1/h NEKE.

mEA<1, N

|ejner| = A=) ejn|+Aej-1,n]

180
5(1—/1)su.p|ej,n|+Asqp|ej,n|:sqp|ej,n| (180)
j j j
[ild
sup [ej,n+1] < sup|ej,n| (181)
j j
LA A
sup|ej,ns1| <suplej | <---<sup|ejol (182)
j j j

wat v, RERAMKE, SEREMERA76) AR A <1 FRFREMN.

4.2.2 BR-HNEEBHATE

RR$-Hiks BT H 5 RE (Euler-Lagrange Equation) A2&%1 % 48 43 [a) f ity — 23 F AU i vs,
IR 7 — MMz CGRE R ED IEIMAE R 2% . AR, T — AL R EOR U,
AR LB R E R S REEET 0, Wil /25E A (stationary point). {H#AHRA
Z BRI AE i, RARIBAE S T .

AR IIE B IR AR Y B T 2 v oA A SR . (EE B e e R Iz kD, 1R
—E SRR, WS T oK B ARAR RURR S A 4y 7 A AR ) R ) AR X A T R AT DAAH L
ALK, Wi, Mo RRERAEREEETLUMCAT DRI R. KM%, m
HARM S, &R RARIEARG S TR, A ARAERLL R e (BEEED 17
o TR LA SR i) R A A, ST AR SR e A (BREEAED R REAR D BR R
PIMAE CBREEAE IR ), B ads i RS R ig ettt (BaEgtE) ARETTFEAL.

TEN R 53 I RRHT, Seal HCU RSB, X B SO — %7
SR 4.2 (S HIFAFRE X)) TRk y(x) 698 s, — e LA RHKGES, B

Ay =y(x+Ax)-y(x) = A(x)Ax+ o(Ax) (183)
HP AX) 5 Ax X, BFH Ax— 08 o(Ax) — 0, TRMMRIH y(x) LTHE, H&kE

Za)
G

AR A B AT dy = AX)AXx = Y (X)Axo

Rz oh, BERS G LETUBL N~ DS ZF e, M yx+eAx) X T ek
F, Fhe—00hi227F3], B

dy(x+eA
% = y/(x+eA0Ax|,_, = Y (0)Ax=dy (184)
e—0
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L X yx+eAx) £ e=04XT e 9 FHAALAHE f(x) £ x RS

FARLHL, WHFIEZ R F(f (0], AR (0 BRI NRFRAA 7, —
A 6f(x) KKz MRHELL LRI BEEAG, 2R HA AT BB E L, 42
F EBRE f(x0) WA R 6.7, TS —FsE AT

87 =AF [f+8f )] =T [f0)]} 570 (185)

I RE S BRI RZ RS, & F [f(0) +edf(x)] X e S HAE =0
I ffE, B

8F = %ﬁ [fx)+edf(x)],_, (186)

NS RN PR L BRI SR BRI IE S, SR R L - B A%
HIiRE. BB ELEETEA £ f0), f/x) 5, E 2K

X2

Z(f) =f ZL(x, f(x), f(x))dx (187)

X1

BUAEZS R ey v 5% B (AR

WERR. ARFETIAR W HZ R AR 0 5E 3, IR o AR 73 AT 3R IR

9
6.7 = —

P f 2.,iﬂ(x,f(x)+‘€6f(x),f’(x)+$6f’(x))dx

X1

(188)

e—0

RN FIE AR T W R 5 A BE SRR RIS 0L, AR 1 AT ASRARAE A5 A1 0L
I SR S AR 73 3 S ek T ik — 2 SR AS -

% (0% 8L
_ !
mxfx] (_af 5F+ af,éf)dx (189)

EE, ROWAR S T LLEE > SR AT He R d(uy) = udv + vdw),

[ 3for)or [ (Joon-ssS2 - [onl) oo

SRR e L A, B EIAI R E ARG AR m08 0, M6 f (x) =
8f(x2) =0, FrLLlEXAEDET 0,

x <3f’17 = xln of'] Ju Tax of’ g
& AR 189340 N:
2 (0¥ d (0%
or — —
6”4_[)“ 6f(0f dx(af’))dx (192)
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FERNZ K F WINAERI N 6.7 =0, RINRIEAAER 6 f AL, DA :

7 _a(o7).

of dx\of') (193)

EAmiR 7 () BASWRAE R4, R Euler-Lagrange Equation.

B0, HEZ IR AR R, R SGZ R
ﬁ(f):fg.f(x,f(x),Vf(x))dx (194)

Hr, fe) AZICELERE GEANRERRZ NI BB, A R EUE I 2 — 451D,
—[X1,X2, ;xn]’ iFD/\[:iﬁQCRn

AR RS HE T L AR HE T B 2 AR A 2 A -

0.7
ovif

4 0
—(x, f(x), Vf(x))——(

(x)=0 (195)
o |

EXAF R FEARIE A L Einstein RFIAE, — X MHEFRAE — TR FN BB, Rorni@
[hEBUESE K F .

AR R S, BT —2ad

0.%
—(x, f(x),Vf(x))—

£ (20 "

XA 2 JC R AU T T 1) Euler-Lagrange Equation.

423 T (RfEF) HiE

ot TR BB P N T, R DAE T BB 0 I R AR st A2 — A Ry A
AR B R, X5 3 S il AR IR O IR B AU & o AN e 205
FEff— el DU Ar s B Al AR B

ENX 4.9 (ﬁiﬂ-l-fﬁi) Bk &A@ dMTdmizidA L FRIGAEHN dD, N dA LW F
Tﬂt:i*tmb = g q 757

do
- 197
q 7 (197)

2%, WRBRAA TG, HAL R OEARIKO T @, §ZoH AT RES
BA R KT FRMAT L BB LAGER, kT AT HELHFHARR
—— W Z et A, T A SRR O A BRIt R R

q=-AVT (198)
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BP, <F# AR

HRL K 5B B B A E e, H T 18 b iR M ALY T e A
Bo Fif, T HEEK

B, A RFRE, R R

A7 EAER, 5Ok DR DT (e T S A2 5 1R

EFHIES, MUTERPCPE IRy BARE A, FSAMITERNRRE
T APRIRBVE R AT, ST RoTR I 2B .

ORI, MRA R AERE (EGINRIL, XETIEREL, EA%EE
otk AR ZE R TR P ABTIR IR R, B doy 1848, ST R
BAL LTRSS AROTIR R D

doy = doy (1) —doy (L +dl) = [q1) — gL +dD)]dA (199)

RAER BT, RE S HON, FNERRREE q 7R LR 51,
) bk — P A

F)
d@vz(g?dddA:—AV{VTkﬂ’ (200)

Horb, BRERIRIE NG S 107 R SR E S BRI AR N R EA G5 g 1

L SIa],  Jir DAT R 2 I BOR B e B L 5 17 2 4. 514, dV = dId A NIl 45
(T o IRENINLS AP

SRS, IR A, oS RERIE N dU Y

oT

dv 201
3 (201)

dU =pc

b, c AHE], o NYMKRRIERL, ¢ AR EEINVE

wha, WRIEROTARRI RGP R, 7] AR &3
O—T:ava (202)
ot

X RESHRENRLER. Rd, v R ShinE T, A B, £H

HALFR R,
¥T+¥T+¥T
0x?  0y*> 0z

V2T = (203)

a=2, FONBIHE, SRR

TR, MESRTTERZMRES IR, & EERE, KERMAFFHEN—D %G



=W N -

4.3 ElfRSH=ER

AR BB S MhR 2 m I AR . AT A LT TRA TR B .

BB I(x, ), PTELR A A =R (1, y, 1(x, )0 FESEX MR N LAY
Monge JE3X, P LART AR FH 28 8 g o0 U Ay T E SR AR PR = ZE i o (RSCAR 25 B i i
N (x,y U, y), WA AEE R ER Uy, y), Xtz K& AR 1 H brE
%o AR AL T B34 R

(a) input I (b) ¥ = (%, I(X)) (c) process the geometry (d) ¥ = (R U@ (e) output U

34: G AL HE 5 il T 2 1A R BB 2R

LAy AUHEAT R AR B MR SRR 2, SR R B AT R 10 B R RN = 42 1]
FAR R CGrilrihd, Piyih, FiRES), ﬁﬁ)ﬁ*ﬁﬁﬁﬂ%ﬁ‘]ﬁd\lﬁﬁ%ﬁﬁfﬁﬂf
e T HLIXR B0 RS ERARR S 1, EatRa i LAR, R B35,

- &

Geomett ic flow minimal surface

Q

(dlfleSlon PDE)

Piecewise Smooth

traditional
way

developable surface

35: MG LT Sk

BT LIt 2 G ER B T T T B RINIR R . 9 T 5 BWAIA, 1 kdid
—B Pythonﬁﬁ%ﬂé&wﬁuﬁfrﬁl@ﬁ’ﬁiﬁﬂﬂi (FIFHA0173) HHEG R
5454k, WIN10-°F£&, Python3.7 FiftiEid

import numpy as np

import cv2

def cal_curvature (img) :
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© 0 N O O

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

X, y = np.gradient (img)
XX, Xy = np.gradient(x)

yX, yy = np.gradient(y)

Iup

Idown = 2#np.power(((1 + x*x + y*y)),1.5)

final = Iup/Idown

final = (final-final.min())/(final .max()-final .min())

#— B T2
# i 5 20
# e 5

final = final » 255 #0020 )it 150-255
final = final.astype(np.uint8)

return final

img = cv2.imread("catl.jpg", 0)

img = img.astype("float")

cv2.imshow("meancurvature", cal_curvature (img)) #

the figure

(1+x#X) *yy — 2#xxy*xy + (l+yxy)sxx # 20000700 1
#

)73 )

or use cv2.imwrite

#4545 R — 1

to save

WRIHF A2 RT3, Bea SIUH 1P R a0 F A

36: BRIP4 i 3¢

AR A, ATEVE I — s AR, el 2 A0 70, 1l W PRI T AR 1T 225

RER, FFEEAN.

4.4 ZHEENE

4.4.1 P-MF51E

A 1990 1035 4 R R P-M T AR, AT ST RE T RS T TR AE
P 5 A B AR P N AR 2 87 T, DAL AT T ) AR e A D A i A A 5
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A b R EEX AN A A 2 51 2R 183
R A IR B o i, NMATEEIR b, AbF 5 R85 SRR T IR &t 5 1) R4
BT RE R -

(x,y) € R? (204)

{ 9 = AI=div(V])
I(xyy)o) = IO(JC,J/)

AP DLERE, X FpAab 3R 77 2R R TR Gauss R RS T RIS m:, BRI UT Gauss
Ripigen

Go(x,y) = anaz exp (—xi;y : (205)
XF Ip BAR
1(x,,1) = Gy (x,y) * Ip(x, ) (206)
33 2 KRG, Hb r=0.50%
AT EAE IR, D9l AR — 485 (% 3) TR E
WERA. EREANN B — 45 HU R (YRR a=1D:
2,
{ %x O%Xi’lo(x) :z z iz i: - (207
Xof b A 2 [F] I 56 T AR B x SRA% B AR T 45
{ ? v (208)
I|,_,=Io()

Forb, TAT Io 703009 TAN Io B B A e o e AR 70 SR A B ZURT 4540 T i R oK

I(A, 1) = Iyexp (A*t) (209)

Xof b 2 I SR A B I AR e m] 45

I(x,1) = L +OOI(£)eX (_(é_x)z)dgt—G(x 1) * In(x) (210)
’ _zm - 0 p At - ’ 0
/\I:Fl’
1 —x*
G(x,t):{ 2\/ﬁexp(4t)’ . (211)
0, £t=0

AR G(x, 1) /& Gauss REL, 1EHNF S 4t =202 AT E 25 Z N 0? B Gauss PREL.
P — B B —gEtE o, RO TA8HIE.
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G = W N -

FTUART BUREL, 3 805 78 B 8] ¢ SEBR Bt 2 Gauss JERHIRE K, HEXR
—AF R FEERY RO, ERBAGAEVIRMARZEFY G, BIRAELRRE
GBS EHARRY KBL%.

ML TG BORE, P-MOTREMIE 1 — MU [ T O R T

{ M5yl — diy(g(IVI) - VI)

ot (212)
Ip=1(x,y,0)

Hr g(vI e [0,1] NI BUREH, B NAEZIEERE (Egde-Stopping Function) ,
B NIRRT R BRI R R . XS 5N AR T e > TR R L S Ak
ER BTG ORI R T R, 2 S Hea i B H B e

WICHE BRI 1A R 9 R A

g(Vu) =exp (_(¥)2)

g(Vu):l/(1+le_12I2) (213)

Hrp Bk yBIfE, TRATSEIOE, AT PAREE BB ERGS S5 RA T AZAL .
WIS T BUEARZORSR AR R wisi oy iR, EEER AT 200 4% 3

n+1 n
Ix,y - Ixy

= g (|at]) At - g (1ac]) ax + g (|a5]) a5 - g {]a]) 2y (214)
/\I:Fl’
{A%:%%M;:gy,{A%:I%HIZUQ o15)
Ay=Tpy=1Ica,y Ay =Ty =1y

A SRAR LA O O RRE, IR Z2 A% I 5 2 TR S 4 B Al AU + 5. 734t
B 1R JR ZE A AT LA AN, R AR TR AT LA g, X a] DATEAL 8\ [ 3 i 22
AN

BrRUbZ Ak, ZESR AT =ASHEERE, RS RAETEOLBE; I
ABCEN ke, BUEBIOBCTE, AR REILS: EG 5K Ar, BUEBUNBORSH .

T ARSI, WIN 10 “F 4, Python 3.7 FiRiE:

import cv2
import numpy as np

import math

class anisodiff2D (object):
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© o0 N O

10

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44

def

def

__init__(self, num_iter=5, delta_t=1/7, kappa=30, option=2):
super (anisodiff2D, self).__init__ ()

self .num_iter = num_iter

self.delta_t = delta_t

self .kappa = kappa

self.option = option

self .hN = np.array([[0, 1, O], [0, -1, O], [0, O, O]])
self.hS = np.array([[0O, O, O], [0, -1, O], [0, 1, O]])
self .hE = np.array([[0, O, O], [0, -1, 1], [0, O, O]])
self W = np.array([([(0O, O, O], [1, -1, O], [0, O, O]])
self .hNE = np.array([([0O, O, 1], [0, -1, O], [0, O, O]])
self .hSE = np.array([[0O, O, O], [0, -1, O], [0, O, 1]])
self .hSW = np.array([(0, 0, 0], [0, -1, O], [1, O, O1])
self bNW = np.array([[1, 0, 0], [0, -1, O], [0, O, O]])

fit (self, img):
diff_im = img.copy()
dx = 1; dy = 1; dd = math.sqrt(2)

for i in range(self.num_iter):
nablaN = cv2.filter2D (diff_im, -1, self.hN)
nablaS = cv2.filter2D (diff im, -1, self.hS)
nablaW = cv2.filter2D (diff_im, -1, self.hw)
nablaE cv2.filter2D (diff_im, -1, self.hE)
nablaNE = cv2.filter2D (diff im, -1, self.hNE)

nablaSE = cv2.filter2D (diff_im, -1, self.hSE)
nablaSW = cv2.filter2D (diff _im, -1, self.hSW)
nablaNW = cv2. filter2D (diff _ im, -1, self .hNW)

cN =0; ¢S = 0; W=0; cE = 0; cNE = 0; cSE = 0; cSW = 0; (N\W = 0

if self.option ==
cN = np.exp(-(nablaN/self.kappa) **2)
cS = np.exp(-(nablaS/self.kappa) **2)
cW = np.exp(-(nablaW/self .kappa) **2)
cE = np.exp(-(nablaE/self.kappa) **2)
cNE = np.exp(-(nablaNE/self.kappa) **2)
c¢SE = np.exp(-(nablaSE/self.kappa) **2)
cSW = np.exp(-(nablaSW/self.kappa) *2)
ANW = np.exp (- (nablaNW/ self .kappa) **2)
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45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67

elif self.option ==
cN = 1/(1+(nablaN/self.kappa) #*2)

cS
W
cE
cNE
cSE
cSW =
ANW

diff_im
(1/dy+
(1/dx=
(1/dd=
(1/dd=

return diff im

cat cv2.imread (" catl

cat

pm = anisodiff2D ()

1/(1+(nablaS/self.kappa) **2)
1/(1+(nablaW/ self.kappa) *=2)
1/(1+(nablaE/self.kappa) *2)

1/(1+(nablaNE/self.kappa) #*2)
1/(1+(nablaSE/self.kappa) #*2)
1/(1+(nablaSW/ self.kappa) **2)
1/(1+(nablaNW/ self.kappa) **2)

diff im + self.delta_t = (

x2)*cN+nablaN + (1/dy=*#2)=*cS+nablaS +

x2) xC(W=xnablaW + (1/dx=*%2)xcExnablaE +

x2) xcNE+nablaNE + (1/dd+*#2)*cSE+nablaSE +
*2) *cCSWxnablaSW + (1/dd#+2) *cNW=nablaNW)

-jpg", 0)

cat.astype("float") # /<1222 (1 Hubyte B0, 5 ZHEL

pom = pm. fit (cat) .astype("uint8") # 2L Hlubyte Y

cv2 .imshow ("pmm" ,pmm)
cv2.waitKey ()

# or use cv2.imwrite to save the figures

RS T — AN\ B2, H opency B filter2D bR HCKFEAT 2 40 15
RN Y, # LIRS B A NE. SE. SW AT NW 1364 SR RI AT o it
FARMTE, ATUEREAEE PR RCR, I H\ Ay O R

(a) VUM HL (b) J\IF HL
37: P-M JTFE G L
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4.4.2 ROF &R

ROF HUHI{E 92 4F i Rudin, Osher, Fatemi$2iH, fRfiT#H! “BoiMb <42 o]
L5 S5 7 32 A O 7 R

BRI, £48% (TV, Total Variation) J& B Z0 11 L1 6%k, P

Tvu):§:vQHx+1Jo—fudnf+(nny+1y—uLynz
XYy
:g;MI%+I§:lIJVIdey

A Jit EIb A — R B G AT I S (e Q RN B0 . 534h, AT
R B S R BRI — B, SIS T IRETE, fRIERE T 58ME I FWEA =K
Ky BREHENBGZERRIREER, BIZEsTiE)R.

s LR, ELFT AR ROF AN

(216)

SRR — A e R /MU min E(D, H:

E(I) :ff I(x,y)dxdy (217)

LA BLR AN LI AR A

ff I(x,y)dxdy:ff Ip(x, y)dxdy
Q Q

1 ) (218)
EL(I(x,y)—IO(x,y)) dxdy =o?

Hb, 1REIEEE, Ly AIMABMERNO, FZENo? kR ERIG. ERpE—
ST URIER E A E GRS REGERARE LHBE, R AEPH o 7£58PR
] R AN BERR AT 0. BIANSEA, B R 2178 — N S AF B 1) 8 min E(I), HiA.

A
EU):lIJVIdey4~§lIJIU;yy—mtnyﬂzdxdy (219)
A ARG T g K RESH, XA MG R E P EH . AR, )

W U s IR E i K, 2 WA TR M ASBEARGF s 25 et ok A K
Ny R T E LA

@19 /E 3 44 1) ROF A, HAT I 58— WORR Oy BB ) iz i R I 00T, A
FEAERE R R/ MERIE R, BRI ER, 28 IOy EBZ R REIL B
VERIESZ AL B T AL B8 Lo 2 IR 2 R R, BRI BRI 555 L
LRI A5 B DU B R O IIAE A

FUAIER], ROF A S b 52— % [ S U AR, i BRI R
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© o0 N O

10
11
12
13
14

15
16

17
18
19
20

21

WERA. AR 2 6 BR B L T (1) Euler-Lagrange 772, (2193 RBWAARIZAEA

(VD) _
A(I—Io)—V-(W)—O (220)

A POR IR EE O s BB 5 iR il 8D, A A 302 I i ik 30 GRS — Y

SPRERRE ) FESLARER BRA:

oI . (VD)
a_dw(lv”) A1) (221)

TUER], EXIA RO P-M R, MERGBEEE VI ATI R K v~ WG
R L I BRI R R, P DABR P-M 5 RE—#F,  ROF A th m] DLHIHE B2 5 1A 9

WRAERE L T B 757%, ROF AR AR SEBL AN T, WIN 104, Python 3.7 T i
il

import cv2

import numpy as np

def denoise(I_init,delta_t=0.5,tau=0.03, max_iteration=40):

mn = [_init.shape

I = I _init

count = 0

while (count<max_iteration) :

Iold = 1
GradIx = np.roll (I,-1,axis=1)-1
Gradly = np.roll (I,1,axis = 0)-1

NormGrad = np.maximum(1,np.sqrt (Gradlx*+2+Gradly*+2))

GGradIx = np.roll (Gradlx/NormGrad, -1, axis=1)-GradIx/NormGrad
GGradly = np.roll (Gradly/NormGrad, -1, axis=0)-Gradly/NormGrad
DivGradl = GGradIx+GGradly

step = delta_t=*(np.exp(-count=2/(max_iteration))+0.1)
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22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37

I = Iold - step*(DivGradl-tau=(lold-I_init)) # /2 %

error = np.linalg.norm(I-Iold) /np.sqrt(n*m)

if (count%10==0):
print(’step:’,step)

print(’error:’,error)

count+=1

return I

cat = cv2.imread("catl.jpg", 0)

cat = cat.astype("float") # [<{2{% 11 yubyte 50, 5 2000

I = denoise(cat)

ROF = I.astype("uint8") # . 2[00 [0lubyte /27

cv2.imshow ("ROF" ,ROF) # or use cv2.imwrite to save the figures

cv2 . waitKey ()

R PFRFERESENEER, PREZE 50T DUS GETS step A error (IEUE K
2, mEsRwmNER:

38: ROF {5 Je ot I

ROF MR AR () — N B £ T2 i ok “BRasbRiRr 7, BV B R A B 2 8 IX 48k A K
M XIRA KR, Rz XA T — RO — P 208 0, X 152 ROF £
7R BRSO P56 P R AL 2 20

A, BT L N )it e A G RS 36 ROF M) 240 R0, H 7578 B8 % denoise
Hh e N R S G S E R, SRS BRI S TOE G N B S AT L 43
FTEPAT, WIN 10 &, Python3.7 T iEiRiEL
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© o N O

10

12
13
14

15
16

17
18
19
20

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

def denoise(I_init,delta_t=0.5,tau=30,max_iteration=100):

m,n = I_init.shape

I = I _init

count = 0

while (count<max_iteration) :

Iold =1
Gradlx = np.roll (I,-1,axis=1)-1
Gradly = np.roll (I,1,axis = 0)-1I

NormGrad = np.maximum(1,np.sqrt(Gradlx#+2+Gradly=#2))

GGradIx = np.roll (GradIx/NormGrad, -1, axis=1)-GradIx/NormGrad
GGradly = np.roll (Gradly/NormGrad, -1, axis =0)-Gradly/NormGrad

DivGradl = GGradIx+GGradly

step = delta_t=*(np.exp(-count=2/(max_iteration))+0.1)

I = Iold - stepx(tauxDivGradl+(Iold-I_init))

error = np.linalg.norm(I-Iold)/np.sqrt (n=m)

if (count%10==0):
print(’step:’,step)

print(’error:’,error)

count+=1

return I,I_init-I

im = np.zeros((500,500))
im[100:400,100:400] = 128
im[200:300,200:300] = 255

noise = 30 *np.random.standard_normal ((500,500))




36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

im = im + noise
U,T = denoise (im)

plt.gray ()

plt.subplot(121)

plt.imshow (im)

plt.subplot(122)

plt .imshow (U)

plt.show ()

print (np.corrcoef (T. flatten () ,noise. flatten ()))# /] /21000

HAEH A R T B PR

0
100 100
200 200
300 300

400 400

500 500

0 100 200 300 400 500 0 100 200 300 400 500
39: ROF K% 2= 84 4%

FIMZEBASAE A T Numpy FE 9 () numpy.corrcoef() B8, #4T Pearson FAZE[E
LEPSEY ikl

XA T A noise WM FEJEIT AT A &, B EABNTIARSGNE, B IB )2 —1
2x 2 WHERE . JLARAERE A AT AN 2 IR AP AN RERE, B4 147 1 ST BEARER T &
H O E SRR, BrBloy 1. A%EZT M onoise KA RME, RFEH 1172580217 1
FIRIEAERI AT . &S5 R 0T

[[1. 0.80323148]
[0.80323148 1. 11

80% % (AR, Ui W EMRRCRBOY I & .

Ak, N T S ROF AR RN R “ BB s, vl LR =B I ooy T R AT
PRI A2, RUREBERE VIR V2T, R R R e, XA s 7 — 4> U Fir
i 7> T RE o
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4.4.3 CDD &8

HIT T U PR R 25 A SR R R AT B3, R SIZAE PRI A2 52 AU PR D ) 52 240
75k, AL 01 A R BR[0TV B G B BB R AU, R0 TV B E AN
PR 1|V 1) DO TS5 M 2R HUBE AR, 1 AT S R LR T LT fE ., 2 M
[ 3 P R ) EL RS BT R (A Ve R ik, BB TV AR RAS e AL AL S EE @ 1 SR )
N E PR

a b

c d

@R R (b)Y OTVAR 15 5 R
40: TV B R 4 HURE

MERBREOEE, 1% RN AN 25 2] E40b) IBRER, 2R
MBE XIS 1> w R 2] E400) FEHREE SR, FOY TV (2 SRR 52 2
HER R A L2

AT A1) CDD AL NI w2 Dy 1 g R — il f, A R P e kA% A
Z, HEGBBEERERIEEL0) IR CRlliRAL), Ry omEE, il ER7RE R
BE—IBYH TR/ AR ALY ORI L, IR B e T ROR .

BlanfEE40(c) . PifAk a,b,c,d WU R TN oo, TTIAEERAR S H: EI40(b) Y, 14
G LA ROy 00 BRI TT DUAT il A8 1 HR .

H AR CDD 22T

A=v. (5]

222
1o (222)
Horb 1y Zon R ER
JEve SC Al R TR O
Kk=V- (ﬂ) (223)
V1|

XREAERERAT! HRRIROOP B R RE I, EHAR R, IR RX BN
R HRFEGZAEN, R, st EZARZ .
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HAMNER S
g(s)=sP,s>0,p=1 (224)
FESEBRERAE T, FRESEME — 1 mask, 2RJEH A mask 14 BB X IR BUR AT % )
SR, X e CDD B Eid .

AR SN, B RAMZ2F a8 XEMUNTOEDE, NRFS
X BRI A A RS

FELLE B AR BT S i <8, i ok &:

(.10

41: F pif B Hk 0 Z 0% (CDD)

é,\
. gUkD
i=="gr v (225)
AR AR T
"t=1"-At(v-j") (226)

Horp FFRFRRIRIERIREL, At ABTED K.
BT joumE, wmisd
i=Ghi® (227)

Hrpif s B EfbrRonm & o . M BIHES

.1 sl 2 _ 32
o e Tk T o (228)
“Joo = A * )

Horb j R bR j ALE, h R APK, KRNI A —MEER.
f£jH, A VIMx AR, NI R TG
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o T AL RERIEIT, LA (1/2,0) AL {KIBREE A1

VI (61 ol ) (I(I,O)_I(O,O) I(%,l)_l(%,—l))
l,O =\ = » A = )
@0\ 0xl3.0)" O (3.0) h 2h (229)
_ (1(1,0) —Too Ian+lon—Io-1ny- I(o,—l))
h ’ 4h
o WHRAIEE ML 7 2L, BT
VI] 0 [L]. o[l
=V |—|=— + — (230)
Vil " ax L vn) T ay L1vI
B an S8 — I AT PLan T A i
i s [ s —[ Lx 231
IVII Loy LIVIIlge LIVII]e0 (31

L RHT RGN (1 IV 1)) 1,0 LA 02250 2 sQRIWT, BBz i m] LS B
Iy

[ Vil ] (-0 \/(1(2,0) ~ o)’ + (Ian - In,-1)*

58 TR 1, JRITJG S BB, (EH SO ARE W] 1, JRAE A, X BN

R B AR BB R IE T

iRz CDD BLARIAL S A e, X HAE TV AR R 1 B R A 2 SR 2 oy 2L ] o H
AR FIEEA ] ROF #ER G RS H0, HABRH o SA RS — 8. XA RR
SO BB A% U E SCRF ] ZEHR R, SR 2 mis s e i o 201, B
I TR EAT RS, W N E R

I 2,00 = L0,0)

(232)

Nwoo N NE
| n|
| e
W — 0 E
\ w
4 s
sw s SE

] 42: F pid B L2 3%E (TV)

HIFAHEE T CDD A, TV RSO iR 24, Fre o fafE. £

v=(v',v?) =VI/VI| (233)
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XEK) v ST COD B jo 3% PR HKREE, 5 CDD f A4

ovl  av?
= — 4+ —
ox 0y
1 1 2 2
V= Uy  VUp—Us

+
h h

Vv
(234)

HorbAg s, BLog A, SRAFTT IR

ol
0x

1 1

vV, =
¢ VI

1 Ig—1Io
. VLl h

(235)

\
/]
|

1
IVIe| = E\/(IE_ 10)* + [(Ung + I — Is — Isg) /4] (236)

RS, B R A s~

1
VIl =3/ U = T0)* + LU ~ Isg) /21 (237)

HERTERY, HXIMER sharp ZA MR % TEINAT ZH
TV B EHR 2 B A st /2 ROF A 1 g (220), MRYE LR e HiU8 i, wrat—»
it

/?\\

Ao ={E,N,W, S} (238)
M2 (220) 7] EEUL N
1
0= Y ——Uo—Ip)+AO0)(Ip—1Ip) (239)
peno | VIp|

ZARITW, WD — R — 0 5Ok, T TR GRS

4
w L PeA
hop = we
oP ZQeAO wo + 2(0) (240)
A(0)
hoo =

ZQEAO wq + A(O)
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© 0 N O a s~ W N o~

[N R "G "SR G \C R (G (G R e e e e e e e
D R W N = O ©W 0N W N = O

27

M 239 7] A 28 740N

Io=Y hoplp+hoolp (241)
PeAo

FEIFIR IO, IR R EE T B A7 sORM s A%, o2 B A B2 ORa%
(W

(n) _ (n-1) 7(n-1) |, 3,(n—1) 1(n-1)
I _1;; hop Ip " +hoo I (242)
€No

:/H\:I:Fl’ h(n—l) — h(I("_D)o

N FAACE RS EL, B2 TV R, WIN 1074, Python3.7 FiiiRiEL:

import cv2

import numpy as np

I
I

m,n = [.shape

cv2.imread ("inpainting.png", 0)

I.astype("float")

mask = np.zeros ((m, n))

for i in range(m):
for j in range(n):
if I[i,jl>5:
mask|[i,j]=255
else:

mask[i, j]=0

mask = mask. astype("uint8")

cv2.imshow ("inpaintmask" ,mask)

1 = 0.2
a=0.5
count = 0

while (count<300) :
for i in range(l,m-1):
for j in range(1l,n-1):
if mask[i+1,j]==0 or mask[i-1,j]==0 or mask[i,j-1]==0 or mask[i, j
+1]==0:
absle=np.sqrt ((I[i+1,j1-T[i,j])**2+((I[i+1,j+1]-T1[i+1,j-1])/2)
x%2)
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28

29

30

31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41

42
43
44
45
46
47

I =

absIw=np.sqrt ((I[i,j]-T[i-1,j1)**2+((I[i-1,j+1]-1[i-1,j-11)/2)
#%2)

absIn=np.sqrt (((I[i+1,j+1]-T[i-1,j+11)/2) =2+ (I [i,j+1]-1[i,j])
#%2)

absIs=np.sqrt (((I[i+1,j-1]-T[i-1,j-11)/2)==2+(1[i,j]-T1[i,j-1])
£%2)

we = 1/np.sqrt(absle**2+ax2)

ww = 1/np.sqrt(abslw=*2+axx2)

wn = 1/np.sqrt(absIn**2+ax*x2)

ws = 1/np.sqrt(absls**2+a**2)

hoe=we / ((we+tww+wn+ws) +1)

how=w/ ( (we+ww+wn+ws) +1)

hon=wn/ ( (we+twwswn+ws) +1)

hos=ws / ( (we+ww+wn+ws) +1)

hoo=1 / ((werww+wn+ws) +1)

I[i,j] = hoexI[i+1,j]+how*I[i-1,j]+hon=I[i,j+1]+hos*I[i,j-1]+
hoo*I[i,j]

count=count+1

I.astype("uint8") # AL Hlubyte S

cv2.imshow("inpaintl",I) # or use cvZ.imwrite to save the figures

cv2.waitKey ()

it

RERAEFEZ AT, BV SR 2, BREERERILN, mHERBEA
HSER 2 I Tuna JNMEFS EEATE R, 350300 AR ANT

Avp-TEIHL nhimi

el Moidsis for Local Montesiure B S

(a) inpainting (b) mask (c) CDD
43: TV G2 458 (una)

N RS R AT i R, BB T A R By R e, 7R R ISR
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WHL, X B 22 1000 UGEAR:

(7a\\ (7a\\
\~ \~

(a) inpainting (b) mask (c) CDD
44: TV BB E 4R (circle)

R RI, SRRBMSEREREICR, PR A K BEE SR
A4, X BLi%AR 1000 Yt R GBS S Bl s .

N5 EE CDD BRI S, AHEL TVARR 2 1 =R 5 SCREE 7y, 1y HE 8 S 5k
BRI AR A S TV~ 5o THRKE L, AR RINK T,
M E R T 2B i ST B SeBl C 2R/ A K.

Rk Ak, W AT BLEH) CDD A ARG SEEL (— kg T Matlab), {HKZ A
M5 R HGEEE N (REARHUE TV RSS2, A E TV B S )t/
[#..), A HJHEAE CSDN |, FTERMML.

AR A CERS, FREKISAES A, J7, KR TFRCRELL
LWL ¥ SEBL I Dy ] B BT AT

BB SCP R SEELE R, TR, TDRBIEE BIEGRIERERCRIE, 41754
BRI IHIRES

The original image to be inpainted The mask for the inpainfing domain
10 10 :
P | S 20 -.f-
30 -y : 30
20 40 60 B0 100 120 140 20 40 60 80 100 120 140
Initially filled in with a random guess The output from the CDD inpainting

. ol BV m1 v
B Fo L S 2
sl Gl L oL

20 40 60 80 100 120 140 20 40 60 80 100 120 140
45: CDD R JF % v KIG 15 5 45 3
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BNRZEM BB SEIER, SRS RENA YGRS 1. HIFRX R
ZHNHFRAREE IR FPRCR, Rk,

EiRE TVIEEER CDDIEEE

46: CDD B KR 45 R

— R, CDD BBAE R i K Bkt 2 A2 T2 AR, il 51\ Bl & i
W T OEEPERIE, IR SRR A
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5 SJRnEE

{5 5.1 (Frenet-Serret 22T 7 F2) X AE A A # W X 49 Frenet-Serret #2232 #) 75 4%

t'(s) =x(s)-n(s)
n'(s) = —x(s)t(s) —1(s) - b(s) (243)
b'(s)=1(s)-n(s)

Bl 5.2 - HHEHFAERSERERXR) KIER SR B @G-FH R Rloalih R H5da i
FmEALTREFAXA:

H= —1 div(NV)
. 2 (244)
K= 3 div[N -div(N) + N x curl(N)]
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A BEER

Al FFIRERE
EM AL (JhfI5e (Dirac) pRE) —4fkis % (Dirac) HF 2 X H 6(x), #HL

f O(x)dx=1
—o0 (245)

0(x)=0, xX#0
Dirac BREUe — M) L RE, EEETENNTLENE, L AZEATSNH
B IR EUE 2 X, (EAEEEA 8 SCIRIX 1] N E R RSN 1.
Dirac PR ECE A WR AR =4

o Dirac EUNERBREL WA 6(x) =6(—x), #H—DHE) 53] Sx—xp) =6(xg—x)o F&
W, xo 4SS (A S EUUE

o M THE —JCHRE f(0), LFH f()6WX) = f(0)6(x), #H—F1FEW T Dirac BELH
“ORGE R PR

f(xo):f f(x)6(x—x0)dx:f f(x)6(xp—x)dx (246)
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